

4 февраля 2025 по н. ст.

Ссылка на последование: <https://cerkva.minei.ru/glas/showSlugba?id=16640&dayId=30825>

Ссылка на день календаря: <https://cerkva.minei.ru/glas/indiktDay?id=30825>

22 Января 2025 года, Вторник, (A275), Глас 7. Святаго апостола Тимофея и вместе со службой Святаго преподобномученика Анастасия Персского (без знака). Служба вседневная

ВСЕДНЕВНАЯ ВЕЧЕРНЯ.

Иерей: Благословен Бог наш, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 103:

Чтец: Благослови, душе моя, Господа; Господи, Боже мой, возвеличился еси зело, во исповедание и в велелепоту облелся еси. Одейся светом, яко ризою, простираяй небо, яко кожу. Покрываая водами превыспренняя Своя, полагаая облаки на восхождение Свое, ходяй на крилу ветреню. Творяй Ангелы Своя духи, и слуги Своя пламень огненный. Основаяй землю на тверди ея, не преклонится в век века. Бездна, яко риза, одеяние ея, на горах станут воды. От запрещенія Твоего побегнут, от гласа грома Твоего убоятся. Восходят горы, и нисходят поля в место, еже основал еси им. Предел положил еси, егже не прейдут, ниже обратятся покрыти землю. Посылаяй источники в дебрех, посреде гор пройдут воды. Напаяют вся звери сельныя, ждут онагри в жажду свою. На тях птицы небесныя привитают, от среды каменія дадят глас. Напаяяй горы от превыспренних Своих, от плода дел Твоих насытится земля. Прозябаяй траву скотом, и злак на службу человеком, извести хлеб от земли. И вино веселит сердце человека, умастити лице елеем, и хлеб сердце человека укрепит. Насытятся древа польская, кедри Ливанстии, ихже еси насадил. Тамо птицы вогнездятся, еродиево жилище предводительствует ими. Горы высокая еленем, камень прибежище заяцем. Сотворил есть луну во времена, солнце позна запад свой. Положил еси тму, и бысть ночь, в нейже пройдут вси зверие дубравнии; скимни рыкающие, восхитити и взыскати от Бога пищу себе. Возсия солнце, и собращася, и в ложах своих лягут. Изыдет человек на дело свое, и на делание свое до вечера. Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси: исполнися земля твари Твоея. Сие море великое и пространное, тамо гади, ихже несть числа, животная малая с великими. Тамо корабли преплавают, змий сей, егже создал еси ругатися ему. Вся к Тебе чают, дати пищу им во благо время. Давшу Тебе им, соберут; отверзшу Тебе руку, всяческая исполнятся благи. Отвращшу же Тебе лице, возмнутся: отымеша дух их, и исчезнут, и в персть свою возвратятся. Послеши Духа Твоего, и созиждутся, и обновishi лице земли. Буди слава Господня во веки, возвеселится Господь о делех Своих. Призираая на землю, и творяя ю трястися; прикасааяся горам, и дымятся. Воспою Господеви в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Да усладится Ему беседа моя, аз же возвеселюся о Господе. Да исчезнут грешницы от земли, и беззаконницы, якоже не быти им; благослови, душе моя, Господа.

Солнце позна запад свой; положил еси тму, и бысть ночь.
Яко возвеличишася дела Твоя, Господи, вся премудростию сотворил еси.
Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Великая ектения:

Диакон: Миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О Свѣшнем мире и спасѣнии душ наших, Господу помолимся.

О мире всего мира, благостоянии Святых Божиих Церквей и соединении всех, Господу помолимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих во нь, Господу помолимся.

О великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)**, и о Господине нашем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **(Имярек)**), честнем пресвитерстве, во Христе диаконстве, о всем причте и людех, Господу помолимся.

О Богохранимем стране нашей, властех и воинстве ея, Господу помолимся.

О граде сем (или о веси сей), всяком граде, стране и верою живущих в них, Господу помолимся.

О благорастворении воздушных, о изобилии плодов земных и временех мирных, Господу помолимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасении их. Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

КАФИЗМА:

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Внимание! Если в предыдущий богослужебный день пелось великое славословие и на утрени читалось 2 кафизмы, тогда читаем вместо 18-й кафизмы кафизму 18

Кафизма шестая

Псалом 37:

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажешо мене. Яко стрелы Твоя унзюша во мене, и утвердил еси на мене руку Твою. Нестъ исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мене. Возмердеша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождях. Яко лядвия моя наоблишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от въздыхания сердца моего. Господи, пред Тобою все

желание мое и воздыхание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятется, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближишася и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущии душу мою, и ищущии злая мне глаголаху суетная и льстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отверзаяя уст своих. И бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мои: и вегда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть выну. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мои живут и укрепятся паче мене, и умножишася ненавидящии мя без правды. Воздающии ми злая воз благая оболгаху мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 38:

Рех: сохраню пути моя, еже не согрешати ми языком моим: положих устом моим хранило, вегда востати грешному предо мною. Онемех и смирихся, и умолчах от благ, и болезнь моя обновися. Согреша сердце мое во мне, и в поучении моем разгорится огнь. Глаголах языком моим: скажи ми, Господи, кончину мою и число дней моих, кое есть. Да разумю, что лишаяся аз Се пяди положил еси дни моя, и состав мой яко ничтоже пред Тобою, обаче всяческая суета всяк человек живый. Убо образом ходит человек, обаче все мятется: сокровиществует, и не вест, кому соберет я. И ныне кто терпение мое, не Господь ли и состав мой от Тебе есть. От всех беззаконий моих избави мя, поношение безумному дал мя еси. Онемех и не отверзох уст моих, яко Ты сотворил еси. Отстави от Мене раны Твоя: от крепости бо руки Твоея аз исчезох. Во обличениях о беззаконии наказал еси человека и истаял еси, яко паучину, душу его: обаче все всяк человек. Услыши молитву мою, Господи, и моление мое внуши, слез моих не премолчи: яко пресельник аз есмь у тебе и пришлец, якоже вси отцы мои. Ослаби ми, да почию, прежде даже не отйду, и кому не буду.

Псалом 39:

Терпя, потерпех Господа, и внят ми, и услыша молитву мою. И возведе мя от рова страстей, и от брения тины, и постави на камени ноге мои, и исправил стопы моя, и вложил во уста моя песнь нову, пение Богу нашему. Узрят мнози и убоятся, и уповают на Господа. Блажен муж, емуже есть имя Господне упование его, и не призре в суеты и неистовления ложная. Многа сотворил еси Ты, Господи, Боже мой, чудеса Твоя и помышлением Твоим несть кто уподобится Тебе: возвестих и глаголах, умножишася паче числа. Жертвы и приношения не восхотел еси, тело же свершил ми еси, всесожжений и о гресе не взыскал еси. Тогда рех: се прииду, в главизне книжне писано есть о мне: еже сотворити волю Твою, Боже мой, восхотех, и закон Твой посреде чрева моего. Благовестих правду в церкви велицей, се устам моим не возбраню: Господи,

Ты разумел еси. Правду Твою не скрых в сердце моем, истину Твою и спасение Твое рех, не скрых милость Твою и истину Твою от сонма многа. Ты же, Господи, не удали щедрот Твоих от Мене: милость Твоя и истина Твоя выну да заступите мя. Яко одержаша мя злая, имже несть числа, постигоша мя беззакония моя, и не возмогох зрети, умножишася паче влас главы моея, и сердце мое остави мя. Благоволи, Господи, избавити мя: Господи, во еже помощи ми вонми. Да постыдятся и посрамятся вкупе ищущии душу мою изъяти ю, да возвратятся вспять и постыдятся хотящии ми злая. Да примут абие студ свой глаголющии ми: благоже, благоже. Да возрадуются и возвеселятся о Тебе вси ищущии Тебе, Господи, и да рекут выну: да возвеличится Господь, любящии спасение Твое. Аз же нищ есмь и убог, Господь попечется о мне. Помощник мой и защититель мой еси Ты, Боже мой, не закосни.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 40:

Блажен разумеваяй на нища и убога, в день лют избавит его Господь. Господь да сохранит его и живит его, и да ублажит его на земли, и да не предаст его в руки врагов его. Господь да поможет ему на одре болезни его: все ложе его обратил еси в болезни его. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согреших Ти. Врази мои реша мне злая: когда умрет и погибнет имя его И вхождаше видети, все глаголаше сердце его, собра беззаконие себе, исхождаше вон и глаголаше вкупе. На мя шептаху вси врази мои, на мя помышляху злая мне. Слово законопреступное возложиша на мя: еда спяй не приложит воскресути Ибо человек мира моего, на негоже уповах, ядый хлебы моя, возвеличи на мя запинание. Ты же, Господи, помилуй мя и возстави мя и воздам им. В сем познах, яко восхотел мя еси, яко не возрадуется враг мой о мне. Мене же за незлобие приял и утвердил мя еси пред Тобою в век. Благословен Господь Бог Израилев от века и до века: буди, буди.

Псалом 41:

Имже образом желает елень на источники водныя, сице желает душа моя к Тебе, Боже. Возжада душа моя к Богу Крепкому, Живоуму: когда прииду и явлюся лицу Божию Быша слезы моя мне хлеб день и ночь, внегда глаголатися мне на всяк день: где есть Бог твой Сия помянух и излих на мя душу мою, яко пройду в место селения дивна, даже до дому Божия, во гласе радования и исповедания шума празднующаго. Вскую прискорбна еси, душе моя и вскую смущаеши мя Уповай на Бога, яко исповемся Ему, спасение лица моего, и Бог мой. Ко мне самому душа моя смятеса: сего ради помянух Тя от земли Иордански и Ермонийски, от горы малыя. Бездна бездну призывает во

гласе хлябий Твоих, вся высоты Твоя и волны Твоя на мене преидоша. В день заповестъ Господь милость Свою, и нощию песнь Его от Мене, молитва Богу живота моего. Реку Богу: заступник мой еси, почто мя забыл еси и вскую сетуя хожду, внемда оскорбляет враг Внемда сокрушатися костем моим, поношаху ми врази мой, внемда глаголати им мене на всяк день: где есть Бог твой Вскую прискорбна еси, душе моя и вскую смущаеши мя Уповай на Бога, яко исповемся Ему, спасение лица моего, и Бог мой.

Псалом 42:

Суди ми, Боже, и разсуди прю мою, от языка нечестива, от человека неправедна и лстива избави мя. Зане Ты еси, Боже, крепость моя, вскую отринул мя еси и вскую сетуя хожду, внемда оскорбляет враг Посли свет Твой и истину Твою, та мя настависта и введоста мя в гору святую Твою и в селения Твоя. И вниду к жертвеннику Божию, к Богу веселящему юность мою, исповемся Тебе в гуслах, Боже, Боже мой. Вскую прискорбна еси, душе моя и вскую смущаеши мя Уповай на Бога, яко исповемся Ему, спасение лица моего, и Бог мой.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 43:

Боже, ушима нашими услышахом, и отцы наши возвестиша нам дело, еже соделал еси во днех их, во днех древних. Рука Твоя языки потреби, и насадил я еси, озлобил еси люди и изгнал еси я. Не бо мечем своим наследил зему, и мышца их не спасе их, но десница Твоя, и мышца Твоя, и просвещение лица Твоего, яко благоволил еси в них. Ты еси Сам Царь мой и Бог мой, заповедавая спасения Иаковля. О Тебе враги наша избодем роги, и о имени Твоем уничим востающих на ны. Не на лук бо мой уповаю, и меч мой не спасет мене. Спасл бо еси нас от стужающих нам, и ненавидящих нас посрамил еси. О Боже похвалимся весь день и о имени Твоем исповемся во век. Ныне же отринул еси и посрамил еси нас, и не изидеши, Боже, в силах наших. Возвратил еси нас вспять при вразех наших, и ненавидящих нас расхищашу себе. Дал еси нас яко овцы снеди, и во языцех разсеял ны еси. Отдал еси люди Твоя без цены, и не бе множество в восклицаниих наших. Положил еси нас поношение соседом нашим, подражание и поругание сущим окрест нас. Положил еси нас в притчу во языцех, покиванию главы в людех. Весь день срам мой предо мною есть, и стуж лица моего покры мя от гласа поношающего и оклеветашающего, от лица вражия и изгоняшаго. Сия вся приидоша на ны, и не забыхом Тебе, и не неправдовахом в завете Твоем. И не отступи вспять сердце наше, и уклонил еси стези наша от пути Твоего. Яко смирил еси нас на месте озлобления, и прикры ны сень смертная. Аще забыхом имя Бога нашего и аще воздыхом руки

наша к богу чуждému. Не Бог ли взыщет сих Той бо весть тайная сердца. Зане Тебе ради умерщвляемся весь день, вменихомся яко овцы заколения. Востани, вскую спиши, Господи Воскресни и не отрини до конца. Вскую лице Твое отвращаеши Забываеши нищету нашу и скорбь нашу Яко смирился в персть душа наша, прильпе земли утроба наша. Воскресни, Господи, помози нам и избави нас имене ради Твоего.

Псалом 44:

Отригну сердце мое слово благо, глаголю аз дела моя Царевы: язык мой трость книжника скорописца. Красен добротою паче сынов человеческих, излился благодать во устнах Твоих, сего ради благослови Тя Бог во век. Препояши меч Твой по бедре Твоей, Сильне. Красотою Твоею и добротою Твоею, и наляцы, и успевай, и царствуй истины ради и кротости, и правды, и наставит Тя дивно десница Твоя. Стрелы Твоя изощрены, Сильне, людие под Тобою падут в сердца враг царевых. Престол Твой, Боже, в век века: жезл правости, жезл Царствия Твоего. Возлюбил еси правду и возненавидел еси беззаконие, сего ради помаза Тя, Боже, Бог Твой елеем радости, паче причастник Твоих. Смирна и стакти и кассиа от риз Твоих, от тяжестей слоновых, из нихже возвеселиша Тя. Дщери царей в чести Твоей, предста Царица одесную Тебе, в ризах позлащенных одеяна преиспещрена. Слыши, Дщи, и виждь, и приклони ухо Твое, и забуди люди Твоя, и дом отца Твоего. И возжелает Царь доброты Твоея: зане Той есть Господь Твой и поклонишися Ему. И дщи Тирова с дары, лицу Твоему помолятся богати людстии. Вся слава Дщере Царевы внутрь, рясны златыми одеяна и преиспещрена. Приведутся Царю девы в след ея, искренния ея приведутся Тебе. Приведутся в веселии и радовании, введутся в храм Царев. Вместо отец Твоих быша сынове Твои: поставиши я князи по всей земли. Помяну имя Твое во всяком роде и роде. Сего ради людие исповедятся Тебе в век и во век века.

Псалом 45:

Бог нам прибежище и сила, Помощник в скорбех, обретиши ны зело. Сего ради не убоимся, внигда смущается земля и прелагаются горы в сердца морская. Возшумеша и смятошася воды их, смятошася горы крепостию Его. Речная устремления веселят град Божий: освятил есть селение Свое Вышний. Бог посреде его, и не подвижится: поможет ему Бог утро заутра. Смятошася языцы, уклонишася царствия: даде глас Свой Вышний, подвижется земля. Господь сил с нами, заступник наш Бог Иаковль. Приидите и видите дела Божия, яже положи чудеса на земли: отъемля брани до конец земли, лук сокрушит и сломит оружие, и щиты сожжет огнем. Упразднишася и разумейте, яко Аз есмь Бог: вознесуся во языцех, вознесуся на земли. Господь сил с нами, заступник наш Бог Иаковль.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Твоя держава, и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Господи Возвах Глас 1

Хор: Господи, возвах к Тебе, услыши мя./ Услыши мя, Господи./ Господи, возвах к Тебе, услыши мя:/ вонми гласу моления моего,/ внегда возвати ми к Тебе.// Услыши мя, Господи.

Да исправится молитва моя,/ яко кадило пред Тобю,/ воздеяние руку мою/ – жертва вечерняя.// Услыши мя, Господи.

Стихиры Апостола Тимофея Глас 1

На 6. Стих: Аще беззакония назириши, Господи, Господи, кто постоит?// Яко у Тебе очищение есть.

Подобен: Всехвальнии мученицы:

Стихира: Лучами Духа яве ты просвещаемь,/ священноявленне Тимофее,/ светлейший яко светильник явился еси,/ обтекая всю землю и просвещая благодатью./ И ныне молися даровати душам нашим/ мир и велию милость.

Стих: Имене ради Твоего потерпех Тя, Господи, потерпе душа моя в слово Твое,// упова душа моя на Господа.

Стихира: Богомудре Тимофее,/ сладости поток пил еси/ и Богомудренно напоил еси/ разума Божия тепле желающий,/ Христу подражая./ К Немуже ныне радостно отшел еси,/ славу созерцая Троицы пресветлую/ и мир безмерноносильный.

На 4. Стих: От стражи утренняя до нощи, от стражи утренняя,// да уповаёт Израиль на Господа.

Стихира: Павлу повинуюся,/ писанием беседуя Духа,/ светосиянен весь был еси,/ делатель нескуден/ и тепл угонник Господень, всемудре,/ целомудренне, благочестне, о Тимофее! жителствовав,/ и венцев сподобился еси победы,/ яко законный страдалец.

Стих: Яко у Господа милость, и многое у Него избавление,// и Той избавит Израиля от всех беззаконий его.

Преподобномученика Анастасия, Подобен: Всехвальнии мученицы: Глас 1

Стихира: Мучеников похвала,/ светлы возставив победы на прелесть,/ тезоименитное, всеблаженне, благославие/ твоим званием носиши, всюду обносимь,/ яко тверд победитель, Анастасие,/ и ныне возстави от греховных падений/ верою чтущия память твою.

На 2. Стих: Хвалите Господа вси языцы, // похвалите Его вси людие.

Стихира: Мучениче Анастасие, / светлую оставив победу на лествь, / восприял еси сугуб венец / постничества твоего, и твердаго страдания, / и даже до смерти противления, / и чудес тебе достойно действо / Владыка Христос дарова.

Стих: Яко утвердися милость Его на нас, // и истина Господня пребывает во век.

Стихира: Мира концы твоя ныне поют чудеса, / чудодейственне Анастасие, / чудодействиями бо возмездив, Христос украси тя, / муки Его ради претерпевша, / и по смерти безсмертного удостоился еси / благославия и блаженства.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Апостола Тимофея , Глас 8:

Богом предопределен / и мудрому Павлу ученик быв, / научился еси Божественным, добре жительствовав / и веру даже до крове несомненно соблюди, / и верен архиерей показался еси, / Тимофее апостоле. / Темже идолонействовующия обличил еси, / дреколим и камением ураняемь, / приял еси мучения венца. / Сего ради, всеблаженне, молися о нас, / верую совершающих всечестную память твою.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Борогордичен из второго приложения на текущий глас (Глас 8)

Богородичен Радуйся, вселенная похвало; / радуйся, храме Господень; / радуйся, горю приосененная; / радуйся, всех прибежище; / радуйся, свещнице златый; / радуйся, Славо православных честная; / радуйся, Марие, Мати Христа Бога; / радуйся, раю; радуйся, Божественная трапезо; / радуйся, сене; радуйся, ручко всезлатая; / радуйся, всех упование.

Входа нет

Свете Тихий:

Чтец: Свете Тихий святые славы Безсмертного Отца Небесного, Святого, Блаженного, Иисусе Христе! Пришедше на запад солнца, видевше свет вечерний, поем Отца, Сына и Святого Духа, Бога. Достойн еси во вся времена пет быти гласы преподобными, Сыне Божий, живот даяй; темже мир Ты славит.

Положив обычный поклон, диакон, аще же несть, священник, глаголет прокимен дне.

В понедельник вечера, глас 4:

Диакон: Премудрость. Воннемем.

Диакон: Господь услышит мя, / внегда воззвати ми к Нему.

Хор: Господь услышит мя, / внегда воззвати ми к Нему.

Стих: Внегда призвати ми, услыша мя Бог правды моея.

Хор: Господь услышит мя, / внегда воззвати ми к Нему.

Диакон: Господь услышит мя

Хор: Внегда возвати ми к Немю.

Сподоби, Господи:

Чтец: Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи, Боже отец наших, и хвалю и прославлено имя Твое во веки. Аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святыи, просвети мя оправданием Твоими.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри. Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает. Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним вечернюю молитву нашу Господеву.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Вечера всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезненны, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Благ и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеву приклоним.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Буди держава Царствия Твоего благословена и препрославлена. Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

На стиховне стихиры покаянны, Глас 7-й:

Стихира: Яко блудный сын приидох аз, Щедре, прими мя припадающего, яко единого от наемник Твоих Боже, и помилуй мя, Человеколюбче.

Стих: К Тебе возведох очи мои, живущему на небеси, се яко очи раб в руку господий своих, яко очи рабыни в руку госпожи своея, тако очи наши ко

Господу Богу нашему, дондеже ущедрит ны.

Стихира: Яко впадый в разбойники и уязвлен, тако и аз впадох от многих грехов, и уязвлена ми есть душа: к кому прибегну повинный аз, токмо к Тебе благоутробному душам Врачу? Излей на мя, Боже, великую Твою милость.

Стих: Помилуй нас Господи, помилуй нас, яко по многу исполнихомся уничижения: наипаче наполнися душа наша поношения гобзующих, и уничижения гордых.

Мученичен: Святїи мученицы иже добре страдавше и венчавшесе, молитесь ко Господу, спастися душам нашим.

Стихира Апостола Тимофея, Глас 1:

Стих: Во всю землю изыде вещание их/ и в концы вселенныя глаголы их.

Стихира: Светильника верных и апостола,/ во Евангелии просиявшего Тимофея,/ приидите, людие, воспойм, глаголюще:/ радуйся, красное веры прозябение,/ Божественнаго Павла сынотворения./ Радуйся, честный знателю добродетелей,/ многомудрая уста Слова./ Радуйся, концев Боговещанная цевнице./ Радуйся, веры столпе и Церкви утверждение.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Стихира Преподобномученика Анастасия, Глас 2:

Возвеличил еси, Христе,/ яко во Иудеи и в Вавилоне/ честнаго Креста силу,/ уведеша бо его ради животворнаго востания праздник,/ и бысть им плененный свободитель идолонействовства/ и мученик неописан чудес,/ ныне благохвальный Анастасий, славный страдалец,/ со Ангелы ликуя/ и моляся о душах наших.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

(На глас Славы из второго приложения)

Богородичен Непроходимая врата, тайно запечатствованная, / Благословенная Богородице Дево, / прими моления наша / и принеси Твоему Сыну и Богу, / да спасет Тобою души наша.

Молитва святого Симеона Богоприимца:

Чтец: Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко,/ по глаголу Твоему, с миром;/ яко видеста очи мои спасение Твое,/ еже еси уготовал пред лицом всех людей,/ свет во откровение языков, // и славу людям Твоим Израиля.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.

(Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Тропари:

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех, / благою совестью священнолпно обокся, / почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная / и, веру соблюд, равное течение совершил еси, / апостоле Тимофее. / Моли Христа Бога / спастися душам нашим.

С лава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий / во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего, / имеяй бо крепость Твою, / мучителей низложи, / сокруши и демонов немощныя. дерзости. / Того молитвами / спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен К Богородице прилежно ныне притецем, / грешнии и смиреннии, и припадём, / в покаянии зовуще из глубины души: / Владычице, помози на ны милосердовавши, / потщися, погибаем от множества прегрешений, / не отврати Твоя рабы тщи, / Тя бо и едину надежду имамы.

Ектения сугубая:

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Диакон: Ещё молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)**, и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополите **(или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе Имярек)**, и всей во Христе братии нашей.

Ещё молимся о Богохранимемей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Ещё молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцех и братьях, zde лежащих и повсюду, православных.

Ещё молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Ещё молимся о плодоносящих и добродетельных во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон: Премудрость.

Хор: Благослові.

Иерей: Сый благословен Христос Бог наш, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амѣнь. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

Иерей: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Хор: Честнейшую Херувим и Славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Иерей: Слава Тебе, Христэ Боже, Упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Благослові.

Иерей произносит Отпуст

Многолетие:

УТРЕНЯ:

Иерей: Благословен Бог наш, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 19:

Услышит тя Господь в день печали, защитит тя имя Бога Иаковля. Послет ти помощь от Святаго и от Сиона заступит тя. Помянет всяку жертву твою, и всесожжение твоё тучно буди. Даст ти Господь по сердцу твоему и весь совет твой исполнит. Возрадуемся о спасении твоём и во имя Господа Бога нашего возвеличимся. Исполнит Господь вся прошения твоя. Ныне познах, яко спасе Господь христа Своего, услышит его с Небес Святаго Своего, в силах спасение десницы Его. Сии на колесницах, и сии на конех, мы же во имя Господа Бога нашего призовём. Тии спяти быша и падоша, мы же востахом и исправахомся. Господи, спаси царя и услыши ны, воньже аще день призовём Тя.

Псалом 20:

Господи, силою Твоею возвеселится царь и о спасении Твоём возрадуется зело. Желание сердца его дал еси ему, и хотения устну его неси лишил его. Яко предварил еси его благословением благостынным, положил еси на главе его венец от камене честна. Живота просил есть у Тебе, и дал еси ему долготу дний во век века. Велия слава его спасением Твоим, славу и велелепие возложиши на него. Яко даси ему благословение во век века, возвеселиши его радостью с лицом Твоим. Яко царь уповает на Господа, и милостию Вышняго не подвижится. Да обрящется рука Твоя всем врагом Твоим, десница Твоя да обрящет вся ненавидящая Тебе. Яко положиши их яко пещь огненную во время лица Твоего, Господь гневом Своим смятёт я, и снёт их огонь. Плод их

от земли погубиши, и семя их от сыновъ человеческих. Яко уклониша на Тя злая, помыслиша советы, ихже не возмогут составить. Яко положиши я хребет, во избытцех Твоих уготовиши лице их. Вознесися, Господи, силою Твоею, воспоём и поём силы Твоя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Бже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Чтец: Спаси Господи люди Твоя, / и благослови достояние Твое, / победы на сопротивныя даруя, // и Твое сохраняя Крестом Твоим жительство.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Вознесиися на Крест волею, / тезоименитому Твоему новому жительству / щедроты Твоя даруй, Христе Бже, / возвесели нас силою Твоею, / победы дая нам на сопостаты, / пособие имущим Твое оружие мира, // непобедимую победу.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Предстательство страшное и непостыдное, / не презри Благая молитв наших, Всепетая Богородице, / утверди православных жительство: / спаси люди Твоя, и подаждь им с небес победу, // зане родила еси Бога, едина благословенная.

Ектения сугубая (малая):

Иерей: Помилуй нас, Бже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Иерей: Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе (Имярек) , и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополиите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе Имярек) , и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимемей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Ещё молимся за всю братию и за вся христианы.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амѣнь. Именем Господним благослови отче.

Иерей: Слава Святѣй, и Единосущней, и Животворящей, и Нераздельней Троице, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Шестопсалмие:

Чтец: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение.

(Трижды)

Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. **(Дважды)**

Псалом 3:

Господи, что ся умножиша стужающии ми? Мнози востают на мя, мнози глаголют души моей: несть спасения ему в Бозе его. Ты же, Господи, Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко Господу возвах, и услыша мя от горы святыя Своея. Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя. Не убоюсь от тем людей, окрест нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты порази еси вся враждующия ми все: зубы грешников сокрушил еси. Господне есть спасение, и на людех Твоих благоволение Твое.

Аз уснух, и спях, востах, яко Господь заступит мя.

Псалом 37:

Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажешу мене. Яко стрелы Твоя унзоша во мне, и утвердил еси на мне руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мира в костех моих от лица грех моих. Яко беззакония моя превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеша на мне. Возмердеша и согниша раны моя от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сетуя хождях. Яко лядвия моя наболнишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зела, рыках от въздыхания сердца моего. Господи, пред Тобю все желание мое и въздыхание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятеша, остави мя сила моя, и свет очию моею, и той несть со мною. Друзи мои и искреннии мои прямо мне приближишася и сташа, и ближнии мои отдалече мене сташа и нуждахуся ищущии душу мою, и ищущии злая мне глаголаху суетная и льстивным весь день поучахуся. Аз же яко глух не слышах и яко нем не отверзаяя уст своих. И бых яко человек не слышай и не имый во устех своих обличения. Яко на Тя, Господи, уповах, Ты услышиши, Господи Боже мой. Яко рех: да не когда порадуют ми ся врази мои: и внегда подвижатися ногам моим, на мя велеречеваша. Яко аз на раны готов, и болезнь моя предо мною есть вина. Яко беззаконие мое аз возвещу и попекуся о гресе моем. Врази же мои живут и укрепятся паче мене, и умножишася ненавидящии мя без правды. Воздающии ми злая възблагая оболгаху мя, зане гонях благостыню. Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи

спасения моего.

Не остави мене, Господи Боже мой, не отступи от Мене. Вонми в помощь мою, Господи спасения моего.

Псалом 62:

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пуста и непроходна, и безводна. Тако во святем явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устне мои похваляте Тя. Тако благословлю Тя в животе моем, о имени Твоем воздежу рuce мои. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминах Тя на постели моей, на утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же все исказа душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части листовом будут. Царь же возвеселится о Бозе, похвалится всяк кленыйся Им, яко заградися уста глаголющих неправедная.

На утренних поучахся в Тя. Яко был еси Помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 87:

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в ночи пред Тобю. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему, яко исполнися зол душа моя, и живот мой аду приближися. Привменен бых с низходящими в ров, бых яко человек без помощи, в мертвых свободь, яко язвеннии спящии во гробе, ихже не помянул еси кому, и тии от руки Твоея отриновени быша. Положиша мя в рове преисподнем, в темных и сени смертной. На мне утвердися ярость Твоя, и вся волны Твоя навел еси на мя. Удалил еси знаемых моих от Мене, положиша мя мерзость себе: предан бых и не исхождах. Очи мои изнемогосте от нищеты, возвах к Тебе, Господи, весь день, вздох к Тебе рuce мои. Еда мертвыми твориши чудеса? Или врачеве воскресят, и исповедятся Тебе? Еда повесть кто во гробе милость Твою, и истину Твою в погибели? Еда познана будут во тьме чудеса Твоя, и правда Твоя в земли забвенней? И аз к Тебе, Господи, возвах и утро молитва моя предварит Тя. Вскую, Господи, отреси душу мою, отвращаеши лице Твое от Мене? Нищ есмь аз, и в трудех от юности моя; вознес же ся, смирихся, и изнемогах. На мне преидоша гневи Твои, устрашения Твоя возмутisha мя, обыдоша мя яко вода, весь день одержаша мя вкупе. Удалил еси от Мене друга и искреняго, и знаемых моих от страстей.

Господи Бже спасения моего, во дни возвах, и в нощи пред Тобю. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему.

Псалом 102:

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостины Господь, и судьбу всем обидимым. Сказа пути Своя Моисеви, сыновом Израилевым хотения Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже в век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящи слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся Силы Его, слуги Его, творящи волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

На всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

Псалом 142:

Господи, услыши молитву мою, внуши моление мое во истине Твоей, услыши мя в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим, яко не оправдится пред Тобю всяк живый. Яко погна враг душу мою, смирил есть в землю живот мой, посадил мя есть в темных, яко мертвыя века. И уны во мне дух мой, во мне смятеся сердце мое. Помянух дни древния, поучихся во всех делех Твоих, в творениих руку Твоею поучахся. Воздох к Тебе руке мой, душа моя, яко земля безводная Тебе. Скоро услыши мя, Господи, исчезе дух мой, не отврати лица Твоего от Мене, и уподоблюся низходящим в ров. Слышану сотвори мне заутра милость Твою, яко на Тя уповах. Скажи мне, Господи, путь вонже пойду, яко к Тебе взях душу мою. Изми мя от враг моих, Господи, к Тебе прибегах. Научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой. Дух Твой Благий наставит мя на землю праву. Имене Твоего ради, Господи, живиши мя, правдою Твоею изведеши от печали душу мою. И милостию Твоею потребиши враги моя и погубиши вся стужающия души моей, яко аз раб Твой есмь.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим.

Дух Твой Благий наста́вит мя на зе́млю пра́ву.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. (Трижды)

Вели́кая ектенія:

Диáкон: Мíром Го́споду помóлимся.

Хор: Го́споди, помíлуй. *(На каждое прошение)*

Диáкон: О Свьíшнем мíре и спасéнии душ нáших, Го́споду помóлимся.

О мíре всего́ мíра, благостоя́нии Святы́х Бо́жих Церквéй и соединéнии всех, Го́споду помóлимся.

О свята́м хра́ме сем и с ве́рою, благоговéнием и стра́хом Бо́жиим входя́щих во нь, Го́споду помóлимся.

О вели́ком Госпо́дине и Отце́ нáшем Святе́йшем Патриáрхе **(Имярек)** , и о Госпо́дине нáшем, Высокопреосвящённейшем митрополíte (или: архиепíскопе, или: преосвящённейшем епíскопе **(Имярек)**), честнéм пресвítерстве, во Христé диáконстве, о всем причте и лю́дех, Го́споду помóлимся.

О Богохранímей странé нáшей, властéх и во́инстве ея, Го́споду помóлимся.

О гра́де сем (или о ве́си сей), вся́ком гра́де, странé и ве́рою живу́щих в них, Го́споду помóлимся.

О благорастворéнии возду́хов, о изобíлии пло́дов земны́х и вре́менех мíрных, Го́споду помóлимся.

О пла́вающих, путеше́ствующих, недугу́ющих, стра́ждущих, пленéнных и о спасéнии их. Го́споду помóлимся.

О избáвитися нам от вся́кия скóрби, гнéва и ну́жды, Го́споду помóлимся.

Заступí, спасí, помíлуй и сохрани́ нас, Бо́же, Твое́ю благода́тию.

Пресвяту́ю, Пречíстую, Преплагословéнную, Сла́вную Влады́чицу нáшу Богороди́цу и Присноде́ву Мари́ю, со все́ми свята́ми помяну́вше, са́ми себе́ и друг дру́га, и весь живóт наш Христу́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерéй: Я́ко подобáет Тебе́ вся́кая сла́ва честь и поклонéние, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Бог Господь, Глас 4:

Диáкон: Бог Господь, и явíся нам, благословéн Грядый во Имя Господне.

Стих 1: Испове́дайтесь Го́сподеви, я́ко благ, я́ко в век мíлость Его́.

Хор: Бог Господь, и явíся нам, благословéн Грядый во Имя Господне.

(И далее на каждый стих, по гласу тропаря.)

Стих 2: Обыше́дше обыдо́ша мя, и Именем Господним противля́хся им.

Стих 3: Не умру́, но жив бу́ду, и повéм дела́ Господня.

Стих 4: Ка́мень, Его́же небрего́ша зижду́щие, Сей бысть во главу́ угла, от Го́спода бысть Сей, и есть дíвен во очесéх нáших.

Тропари:

Тропарь Апосто́ла Тимофе́я, Глас 4:

Бла́гости научíвся и трезв́яся во всех,/ благо́ю со́вестию священноле́пно обóлкся,/ почéрпл еси́ от сосу́да избра́ннаго неизречéнная/ и, ве́ру соблю́д, ра́вное течéние совершил еси́,/ апо́столе Тимофе́е./ Моли́ Христа́ Бо́га/ спасти́ся душа́м нáшим. *(Дважды)*

С ла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий/ во страдании своём венёц прият нетлennyй от Тебё, Бога нашего,/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя. дерзости./ Того молитвами/ спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен К Богородице прилежно ныне притецем, / грешнии и смиреннии, и припадём, / в покаянии зовуще из глубины души: / Владычице, помози на ны милосердовавши, / потщися, погибаем от множества прегрешений, / не отврати Твоя рабы тщи, / Ты бо и едину надежду имамамы.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

КАФИЗМЫ:

Кафизма седмая

Псалом 46:

Вси языцы воспещите руками, воскликните Богу гласом радования. Яко Господь Вышний страшен, Царь велий по всей земли. Покори люди нам и языки под ноги наша: избр нам достояние Свое, доброту Иаковлю, юже возлюби. Взыде Бог в воскликновении, Господь во гласе трубне. Пойте Богу нашему, пойте, пойте Цареву нашему, пойте. Яко Царь всея земли Бог, пойте разумно. Воцарися Бог над языки, Бог седит на Престоле святем Своем. Князи людстии собращася с Богом Авраамлим, яко Божии державнии земли зело вознесошася.

Псалом 47:

Велий Господь и хвален зело во граде Бога нашего, в горе святей Его. Благокоренным радованием всея земли: горы Сионския, ребра северова, град Царя Великаго. Бог в тяжестех его знаемь есть, егда заступает и. Яко се царие земстии собращася, снисошася вкупе. Тии видевше тако, удивишася, смятошася, подвигошася. Трепет прият я: тамо болезни яко раждающия. Духом бурным сокрушиши корабли Фарсийския. Якоже слышахом, тако и видехом во граде Господа сил, во граде Бога нашего, Бог основа и в век. Прияхом, Бже, милость Твою посреде людей Твоих. По имени Твоему, Бже, тако и хвала Твоя на концах земли, правды исполнь десница Твоя. Да возвеселится гора Сионская и да возрадуются дщери Иудейския судеб ради Твоих, Господи. Обыдите Сион и обымите его, поведите в столпах его. Положите сердца ваша в силу Его и разделите домы Его, яко да повеете в роде ином. Яко Той есть Бог наш во век и в век века, Той упасет нас во веки.

Псалом 48:

Услышите сия вси языцы, внушите вси живущии по вселенней: земнороднии же и сынове человечестии, вкупе богат и убог. Уста моя возглаблют премудрость, и поучение сердца моего разум. Приклоню в притчу ухо мое,

отверзу во псалтири гана́ние мое́. Вску́ю бою́ся в де́нь лю́т Беззако́ние пяти́ моея́ обы́дет мя́. Наде́ющиися на си́лу свою́ и о мно́жестве бога́тства свое́го хваля́щиися, бра́т не изба́вит, изба́вит ли челове́к не да́ст Бо́гу изме́ны за ся́, и це́ну изба́вления ду́ши своея́, и утруди́ся в ве́к. И жи́в бу́дет до конца́, не у́зрит па́губы. Егда́ увидит премудры́я умира́ющыя, вку́пе безу́мен и несмы́слен поги́бнут и оста́вят чужди́м бога́тство свое́. И грóби их жили́ща их во ве́к, селения́ их в ро́д и ро́д, нареко́ша имена́ своя́ на зе́млях. И челове́к в че́сти сы́й не разуме́, приложи́ся ското́м несмысленным и уподо́бися им. Се́й пу́ть их собла́зн им, и по си́х во устех́ своих́ благоволя́т. Яко о́вцы во а́де положени́ су́ть, сме́рть упасе́т я́, и облада́ют ими́ пра́вии зау́тра, и по́мощь их обетша́ет во а́де, от сла́вы своея́ изринове́ни бы́ша. Оба́че Бо́г изба́вит ду́шу мою́ из руки́ а́довы, егда́ прие́млет мя́. Не убой́ся, егда́ разбогате́ет челове́к или́ егда́ умно́жится сла́ва до́му его́: яко внегда́ умре́ти ему́, не во́змет вся́, ниже́ сни́дет с ним сла́ва его́. Яко ду́ша его́ в животе́ его́ благослови́тся: испове́стся Тебе́, егда́ благосотвори́ши ему́. Вни́дет да́же до ро́да оте́ц своих́, да́же до ве́ка не у́зрит све́та. И челове́к в че́сти сы́й не разуме́, приложи́ся ското́м несмысленным и уподо́бися им.

Чтец: Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Хор: И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. *(Трижды)*

Го́споди, поми́луй. *(Трижды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Чтец: И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Псалом 49:

Бо́г бого́в Госпо́дь глаго́ла и призва́ зе́млю от восто́к со́лнца до за́пад. От Сио́на благоле́пие красotý Его́. Бо́г я́ве при́дет, Бо́г на́ш, и не премолчи́т: о́гнь пре́д Ни́м возгори́тся, и о́крест Его́ бу́ря зе́льна. Призо́вет Не́бо свы́ше и зе́млю разсуди́ти лю́ди Своя́. Собери́те Ему́ преподо́бныя Его́, завеща́ющыя завет́ Его́ о же́ртвах. И возвестя́т небеса́ пра́вду Его́, яко Бо́г судия́ е́сть. Услы́шите, лю́дие мои́, и возглаго́лю ва́м, Изра́илю, и засвиде́тельствую тебе́: Бо́г, Бо́г тво́й е́смь Аз. Не о же́ртвах твои́х обли́чу тя́, всесожже́ния же Твоя́ пре́до Мно́ю су́ть вы́ну. Не при́иму от до́му Твоего́ тельцо́в, ниже́ от ста́д твои́х козло́в. Яко мои́ су́ть вси́ зве́рие дубра́внии, скóти в гора́х и во́лове. Позна́х вся́ пти́цы небесны́я, и красота́ селъная со Мно́ю е́сть. Аще взалчу́, не реку́ тебе́: Моя́ бо е́сть вселенная́ и исполне́ние ея́. Еда́ я́м мяса́ ю́нча или́ кро́вь козло́в пию́ Пожри́ Бо́гови же́ртву хвалы́ и возда́ждь Вы́шнему моли́твы Твоя́. И призови́ Мя́ в де́нь ско́рби твоея́, и изму́ тя́, и просла́виши Мя́. Гре́шнику же рече́ Бо́г: вску́ю ты́ пове́даеши оправда́ния Моя́ и восприе́млеши завет́ Мой усты́ твоими́ Ты́ же возненави́дел еси́ наказа́ние и отвергѓл еси́ словеса́ Моя́ вспя́ть. Аще ви́дел еси́ та́тя, те́кл еси́ с ним, и с прелюбодее́м уча́стие твое́ полага́л еси́. Уста́ Твоя́ умно́жиша злобу́, и язы́к тво́й сплета́ше льще́ния. Седя́, на бра́та твоего́ клеветал́ еси́ и на сы́на ма́тере твоея́ полага́л еси́ собла́зн. Сия́ сотвори́л еси́ и умолча́х, вознепщевал́ еси́ беззако́ние, яко́ бу́ду тебе́ подобен. Обличу́ тя́ и предста́влю пре́д лице́м твои́м грехи́ Твоя́. Разуме́йте убо́ сия́, забыва́ющи

Бога, да не когда похитит, и не будет избавляяй. Жертва хвалы прославит Мя, и тамо путь, имже явлю ему спасение Моё.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омой мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя. Яко беззаконие мое аз знаю и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согреших, и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесах Твоих и победиши, внегда судити Ти. Се бо в беззакониих зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся, омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие, возрадуются кости смиренные. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святаго не отыми от Мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеш, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо, всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушенно и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожгаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 51:

Что хвалишиися во злобе, сильне Беззаконие весь день. Неправду умысли язык твой, яко бритву изощрену сотворил еси лещь. Возлюбил еси злобу паче благостыни, неправду неже глаголати правду. Возлюбил еси вся глаголы потопныя, язык льстив. Сего ради Бог разрушит тя до конца, восторгнет тя, и преселит тя от селения твоего и корень твой от земли живых. Узрят праведнии и убоятся, и о нем возсмеются и рекут: се человек, иже не положи Бога помощника себе, но упова на множество богатства своего, и возможно суетою своею. Аз же яко маслина плодовита в дому Божию, уповах на милость Божию во век и в век века. Исповемся Тебе во век, яко сотворил еси, и терплю имя Твое, яко благо пред преподобными Твоими.

Псалом 52:

Рече безумен в сердце своем: несть Бог, растлеша и омерзися в беззакониих, несть творяй благое. Бог с небесе приниче на сыны

человѣческия, видети, аще есть разумеваѣй или взыскаѣй Бѳга Всѣи уклонѣшася, вкупѣ непотрѣбни быша, несть творяѣй благоѣ, несть до единого. Ни ли уразумеют всѣ дѣлающіи беззаконіе, снѣдающіи люди моя в снѣдъ хлѣба, Гѳспода не призваша. Тамѣ устрашишася страха, идеже не бѣ страх, яко Бѳг разсыпа кости човекоугѳдников: постыдѣшася, яко Бѳг уничижи их. Ктѣ даѣт от Сиѳна спасѣние Израѣилевѣ Внегда возвратит Бѳг пленѣние людѣй Своих, возрадуется Иаков и возвеселится Израѣиль.

Псалѳм 53:

Бѳже, во имя Твое спаси мя, и в силѣ Твоеѣ суди ми. Бѳже, услыши молитву мою, внуши глаголы уѣт моих. Яко чуждѣи восташа на мя и крѣпцыи взыскаша дѣшу мою, и не предложиша Бѳга прѣд собою. Сѣ бо Бѳг помогаѣт ми, и Господѣ Застѣпник души моеѣ. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потребѣи их. Болею пожру Тебѣ, исповѣмся имени Твоему, Гѳсподи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя возрѣ око мое.

Псалѳм 54:

Внуши, Бѳже, молитву мою и не презри молѣния моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбѣх печалию моею и смятѣхся. От гласа вражия и от стужѣния грѣшника, яко уклонѣша на мя беззаконіе и во гнѣве враждоваху ми. Сердце мое смятѣся во мнѣ и боязнь смѣрти нападе на мя. Страх и трѣпет приидѣ на мя и покры мя тьма. И рѣх: ктѣ даѣт ми криле, яко голубинѣ и полещу, и почию Сѣ удалихся бѣгая и водворихся в пустыни. Чаях Бѳга, спасающаго мя от малодушия и от бури. Потопи, Гѳсподи, и раздели языки их: яко видѣх беззаконіе и пререкание во граде. Днѣм и нѣщию обыдет и по стенам его. Беззаконіе и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стѳгн его лихва и лѣсть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпѣл бых убо, и аще бы ненавидѣя мя на мя велерѣчевал, укрыл бых ся от него. Ты же, человекѣ равнодушне, владыко мой и знаѣмый мой, иже купно наслаждался еси со мною брашен, в дому Бѳжии ходѣхом единомышлѣнием. Да придет же смѣртъ на ня, и да снѣдут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Бѳгу воззвах, и Господѣ услыша мя. Вѣчер и заутра, и полудне повѣм, и возвещу, и услышит глас мой. Избавит миром дѣшу мою от приближающихся мнѣ, яко во мнозе бяху со мною. Услышит Бѳг и смирит я, Сый прѣжде вѣк. Несть бо им изменѣния, яко не убояшася Бѳга. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнѣва лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елѣа, и та суть стрѣлы. Возвѣрзи на Гѳспода печаль твою, и Той тя препитаѣт, не даѣт в вѣк молвы праведнику. Ты же, Бѳже, низведѣши их во студенѣц истлѣния, мужие кровѣй и лѣсти не преполовят днѣй своих. Аз же, Гѳсподи, уповаю на Тя.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Дѣху и ныне и присно и во вѣки веков. **Аминь.**

Аллилуѣа, аллилуѣа, аллилуѣа, слава Тебѣ Бѳже. (Трижды)

Седалны октоиха, глас 7:

Стихи́ра: Имѹщи, душѣ моя, врачевство́ покая́ния, приступи́ припада́ющи и въздыха́нием вопи́ющи: Врачу́ ду́ш же и телѣс, свободи́ мя, Человеколю́бче, от мно́гих мои́х согрешѣ́ний, сопричти́ мя блудни́це и разбо́йнику, и мытарю́: и да́руй ми́, Бо́же, беззако́ний мои́х прощѣ́ние и спаси́ мя.

Сти́х: Го́споди, да не я́ростию Твое́ю обличи́ши мене́, ниже́ гне́вом Твои́м нака́жеши мене́.

Стихи́ра: Иже Петро́во отверже́ние слеза́ми очи́стив, и мытарѣ́ва согрешѣ́ния въздыха́нием прости́в, Человеколю́бче Го́споди, поми́луй мя.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богоро́дичен

Ра́дуйся, невместима́го в Небесе́х, вместивша́я во утробѣ Твое́й: ра́дуйся, Де́во, проро́ков проповѣ́дание, е́юже возсия́ Емману́ил: ра́дуйся, Ма́ти Христа́ Бо́га.

Го́споди, поми́луй. *(Трижды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Чтец: И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Кафизма осмая

Псалом 55:

Поми́луй мя, Бо́же, яко́ попра́ мя челове́к, весь де́нь боря́ стужи́ ми́. Попра́ша мя врази́ мои́ весь де́нь, яко́ мно́зи борю́щие мя с высоты́. В де́нь не убою́ся, аз же упова́ю на Тя. О Бо́же похвалю́ словеса́ моя́, на Бо́га упова́х, не убою́ся, что́ сотвори́т мне́ плоть Ве́сь де́нь словѣс мои́х гнуша́хуся, на мя вся́ помышле́ния их на зло́. Вселя́тся и скрѹю́т, ти́и пяту́ мою́ сохра́ня́т, яко́же потерпе́ша ду́шу мою́ . Ни о чесо́мже отри́неши я́, гне́вом лю́ди низведе́ши. Бо́же, живо́т мой возвестѣ́х Тебе́, положи́л еси́ слѣзы́ моя́ пред Тобо́ю, яко́ и во обетова́нии Твое́м. Да возвратя́тся врази́ мои́ вспя́ть, во́ньже а́ще де́нь призову́ Тя, се́ позна́х, яко́ Бо́г мой еси́ Ты́. О Бо́же похвалю́ глаго́л, о Го́споде похвалю́ сло́во. На Бо́га упова́х, не убою́ся, что́ сотвори́т мне́ челове́к Во мне́, Бо́же, моли́твы, я́же возда́м хвалы́ Твоея́, яко́ изба́вил еси́ ду́шу мою́ от сме́рти, о́чи мои́ от слѣз, и но́зе мои́ от поползнове́ния, благоугожду́ пред Го́сподем во све́те живы́х.

Псалом 56:

Поми́луй мя, Бо́же, поми́луй мя, яко́ на Тя упова́ душа́ моя́, и на се́нь крилу́ Твоею́ наде́юся, до́ндеже пре́йдет беззако́ние. Воззову́ к Бо́гу вы́шнему, Бо́гу, благоде́явшему мне́. Посла́ с небесе́ и спасе́ мя, даде́ в поноше́ние попира́ющыя мя, посла́ Бо́г ми́лость Свою́ и и́стину Свою́, и изба́ви ду́шу мою́ от среды́ скѣпнов. Пospа́х смущѣ́н, сы́нове челове́чести́и, зу́бы их ору́жия и стрѣ́лы, и язы́к их ме́ч о́стр. Вознеси́ся на небеса́, Бо́же, и по все́й земли́ сла́ва Твоя́. Се́ть угото́ваша нога́м мои́м и сляко́ша ду́шу мою́, ископа́ша пред лице́м мои́м я́му и впадо́ша в ню́. Гото́во се́рдце мое́, Бо́же, гото́во се́рдце мое́, воспою́ и пою́ во сла́ве мое́й. Воста́ни сла́ва моя́, воста́ни псалти́рю и гу́сли, воста́ну ра́но. Испове́мся Тебе́ в лю́дех, Го́споди, воспою́ Тебе́ во язы́цех, яко́ возвели́чися до небѣс ми́лость Твоя́, и да́же до облак и́стина Твоя́. Вознеси́ся на небеса́, Бо́же, и по все́й земли́ сла́ва Твоя́.

Псалом 57:

Аще воистинну убо правду глаголете, правая судите, сынове человечести. Ибо в сердце беззаконие делаете, на земли неправду руки ваша сплетают. Очуждишася грешницы от ложесн, заблудиша от чрева, глаголаша лжу. Ярость их по подобию змиину, яко аспида глуха и затыкающего уши свои, иже не услышит гласа обавающих, обаваемь обавается от премудра. Бог сокрушит зубы их во устех их, членовныя львов сокрушил есть Господь. Уничжатся яко вода мимотекущая, напряжет лук свой, дондеже изнемогут. Яко воск растаяв отымутся, падет огонь на них и не видеша солнца. Прежде еже разумети терния вашего рамна, яко живы, яко во гневе пожрет я. Возвеселится праведник, егда увидит отмщение, рuce свои умыет в крови грешника. И речет человек: аще убо есть плод праведнику, убо есть Бог судя им на земли.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 58:

Изми мя от враг моих, Боже, и от востающих на мя избави мя. Избави мя от делающих беззаконие и от муж кровей спаси мя. Яко се уловиша душу мою, нападоша на мя крепцыи, ниже беззаконие мое, ниже грех мой, Господи. Беззакония текох и исправих, востани в сретение мое и виждь. И ты, Господи Боже сил, Боже Израилев, вонми посетити вся языки, да не ущедриши вся делающыя беззаконие. Возвратятся на вечер и взалчут, яко пёс, и обыдут град. Се тии отвещают усты своими, и меч во устнах их, яко кто слыша И Ты, Господи, посмеешься им, уничижиши вся языки. Державу мою к Тебе сохраню, яко Ты, Боже, заступник мой еси. Бог мой, милость Его предварит мя, Бог мой, явит мне на вразех моих. Не убий их, да не когда забудут закон Твой, расточи я силою Твоею и низведи я, Защитниче мой, Господи. Грех уст их, слово устен их, и яти да будут в гордыни своей, и от клятвы и лжи возвестятся в кончине. Во гневе кончины, и не будут, и уведят, яко Бог владычествует Иаковом и концы земли. Возвратятся на вечер, и взалчут, яко пёс, и обыдут град. Тии разыдутся ясти. Аще ли же не насытятся, и поропщут. Аз же воспою силу Твою и возрадуюся завтра о милости Твоей, яко был еси заступник мой и прибежище мое в день скорби моея. Помощник мой еси, Тебе пою: яко Бог заступник мой еси, Боже мой, милость моя.

Псалом 59:

Боже, отринул ны еси и низложил еси нас, разгневался еси, и ущедрил еси нас. Стрясл еси землю и смутил еси ю, исцели сокрушение ея, яко подвижеса. Показал еси людем Твоим жестокая, напоил еси нас вином умиления. Дал еси боящимся Тебе знамение, еже убежати от лица лука. Яко да избавятся возлюбленнии Твой, спаси десницею Твоею и услыши мя. Бог возглагола во

святём Своём: возрадуюся и разделю Сикиму, и юдоль жилищ размеру. Мой есть Галаад, и мой есть Манассий, и Ефрем – крепость главы моея, Иуда – царь мой. Моав – коноб упования моего, на Идумею простру сапог мой, мне иноплеменицы покорятся. Кто введёт мя во град ограждения Или кто наставит мя до Идумей Не Ты ли, Боже, отринувый нас и не изыдеши, Боже, в силах наших Дажь нам помощь от скорби, и суетно спасение человецеско. О Бозе сотворим силу, и Той унижит стужающыя нам.

Псалом 60:

Услыши, Боже, моление мое, вонми молитве моей. От конец земли к Тебе возвах, вегда уны сердце мое, на камень вознесл мя еси, наставил мя еси. Яко был еси упование мое, столп крепости от лица вражия. Вселся в селении Твоём во веки, покрюся в крове крил Твоих. Яко Ты, Боже, услышал еси молитвы моя, дал еси достояние боящимся имене Твоего. Дни на дни царевы приложиши, лета его до дне рода и рода: пребудет в век пред Богом. Милость и истину Его кто взыщет Тако воспою имени Твоему во веки, воздати ми молитвы моя день от дне.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 61:

Не Богу ли повинется душа моя от Того бо спасение мое. Ибо Той Бог мой и спас мой, заступник мой, не подвижуся наипаче. Доколе належитё на человека Убиваете вси вы, яко стени преклонены, и плоту возриновену. Обаче цену мою совещаши отринуть, текоша в жажди, усты своими благословляху и сердцем своим кленяху. Обаче Богови повинися, душе моя, яко от Того терпение мое. Ибо Той Бог мой и спас мой, заступник мой, не преселюся. О Бозе спасение мое и слава моя, Бог помощи моея, и упование мое на Бога. Уповайте на Него весь сонм людей, излийте пред Ним сердца ваша, яко Бог помощник наш. Обаче суетни сынове человецестии, лживи сынове человецестии в мерилех еже неправдовати, тии от суеты вкупе. Не уповайте на неправду и на восхищение не желайте. Богатство аще течёт, не прилагайте сердца. Единою глагола Бог, двоя сия слышах, зане держава Божия, и Твоя, Господи, милость, яко Ты воздаси комуждо по делом его.

Псалом 62:

Боже, Боже мой, к Тебе утренюю, возжада Тебе душа моя, коль множицею Тебе плоть моя, в земли пусте и непроходне, и безводне. Тако во святём явихся Тебе, видети силу Твою и славу Твою. Яко лучши милость Твоя паче живот, устне мои похвалите Тя. Тако благословлю Тя в животё моём, о имени Твоём воздежу руке мои. Яко от тука и масти да исполнится душа моя, и устнама радости восхвалят Тя уста моя. Аще поминах Тя на постели моей, на утренних

поучахся в Тя. Яко был еси помощник мой, и в крове крилу Твоею возрадуюся. Прильпе душа моя по Тебе, мене же прият десница Твоя. Тии же все искаша душу мою, внидут в преисподняя земли, предадутся в руки оружия, части листовом будут. Царь же возвеселится о Бозе, похвалится всяк кленыйся им, яко заградися уста глаголющих неправедная.

Псалом 63:

Услыши, Боже, глас мой, вегда молити ми ся к Тебе, от страха вражия изми душу мою. Покрый мя от сонма лукавнующих, от множества делающих неправду. Иже изостриша, яко меч, языки своя, напрягоша лук свой, вещь горьку, состреляти в тайных непорочна, вnezапу состреляют его и не убоятся. Утвердиша себе слово лукавое, поведаша скрыти сеть, реша: кто узрит их Испыташа беззаконие, исчезоша испытующии испытания, приступит человек, и сердце глубоко, и вознесется Бог. Стрелы младенец быша язвы их, и изнемогоша на ня языцы их. Смутятся вси видящие их, и убоятся всяк человек, и возвестят дела Божия, и творения Его разумеша. Возвеселится праведник о Господе и уповает на Него, и похвалятся вси правии сердцем.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Седалны октоиха, глас 7:

Стихира: Мытареву покаянию не поревновах, и блудницы слез не стяжах: отчаяваюся бо от недоумения такового исправления. Но Твоим благоутробием спаси мя, Боже, яко Человеколюбец.

Стих: Господи, да не яростию Твоею обличиши мене, ниже гневом Твоим накажеша мене.

Стихира: Иже блудницы слезы, и Петра приемый, и мытаря оправдавый из глубины воздохнувши: и мене отчаяннаго от дел ущедри, Спасе, и спаси мя.

Стих: Дивен Бог во святых Своих, Бог Израилев.

Мученичен: Святии Твои, Господи, на земли подвигшися, врага попраша, и леть идольскую упраздниша: темже и венцы от Тебе прияша человеколюбца Владыки и милостиваго Бога, подающаго миру велию милость.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен

Превозшла еси силы небесныя, зане храм показала еси Божественный, благословенная Богородице, яко рождающая Христа Спаса душ наших.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Кафизма девятая

Псалом 64:

Тебе подобает пѣснь, Бѣже, в Сиѣне, и Тебѣ воздастся молитва во Иерусалиме. Услыши молитву мою, к Тебѣ всяка плоть придет. Словеса беззаконник премогаша нас, и нечестия наша Ты очистиши. Блажен, егѣже избрал еси и приял, вселится во двѣрех Твоих. Исполнимся во благих дому Твоего, свят храм Твой, дивен в правде. Услыши ны, Бѣже, Спасителю наш, упование всех концев земли, и сущих в мѣри далече, уготавлиая горы крепостию Своею, препоясан силою, смущая глубину морскую, шуму волн егѣ кто постоит Смятутся языцы, и убоятся живущи в концах от знамений Твоих, исходы утра и вечера украсиши. Посетил еси землю и упоил еси ю, умножил еси обогатити ю. Река Божия наполнися вод; уготовал еси пищу им, яко тако [ѣсть] уготование. Бразды ея упой, умножи жита ея, в каплях ея возвеселится возсияющи. Благословиши венец лета благодости Твоея, и поля Твоя исполнятся тука, разботеют красная пустыни, и радостию холми препояшутся. Одеющаяся овни овчии, и удолия умножат пшеницу, воззовут, ибо воспоют.

Псалом 65:

Воскликните Господеву, вся земля, пойте же имени Его, дадите славу хвалѣ Его. Рцыте Богу: коль страшна дела Твоя во множестве силы Твоея солжут Тебѣ врази Твоя. Вся земля да поклонится Тебѣ и поет Тебѣ, да поет же имени Твоему, Вышний. Приидите и видите дела Божия, коль страшен в советех паче сыновъ человеческих. Обращая море в сушу, в реце пройдут ногами, тамо возвеселимся о Нем, владычествующем силою Своею веком. Очи Его на языки призираете, преогорчевающи да не возносятся в себе. Благословите, языцы, Бога нашего и услышан сотворите глас хвалы Его, положшаго душу мою в живѣт и не давшего во смятѣние ног моих. Яко искусил ны еси, Бѣже, разжегл ны еси, якоже разжизаетсѣ сребро. Ввел ны еси в сеть, положил еси скорби на хребте нашем. Возвел еси человеки на главы наша, проидохом сквозѣ огнь и воду, и извел еси ны в покой. Вниду в дом Твой со всеожжением, воздам Тебѣ молитвы моя, яже изрекосте устне мои, и глаголаша уста моя в скорби моей, всеожжения тучна вознесу Тебе с кадильом, и овны, вознесу Тебѣ волы с козлы. Приидите, услышите, и повем вам, вси боящиися Бога, елика сотвори души моей. К Нему усты моими возвах и вознесох под языком моим. Неправду аще узрѣх в сердце моем, да не услышит мене Господь. Сего ради услыша мя Бог, внят гласу молѣния моего. Благословен Бог, иже не остави молитву мою и милость Свою от Мене.

Псалом 66:

Бѣже, ущедри ны и благослови ны, просвети лице Твое на ны и помилуй ны. Познати на земли путь Твой, во всехъ языцехъ спасѣние Твое. Да исповѣдятся Тебѣ людие, Бѣже, да исповѣдятся Тебѣ людие вси. Да возвеселятся и да возрадуются языцы, яко судиши людем правотою и языки на земли наставиши. Да исповѣдятся Тебѣ людие, Бѣже, да исповѣдятся Тебѣ людие вси. Земля даде плод свой, благослови ны, Бѣже, Бѣже наш, благослови ны, Бѣже, и да убоятся Его вси концы земли.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 67:

Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его, и да бежат от лица Его ненавидящие Его. Яко исчезает дым, да исчезнут, яко тает воск от лица огня, тако да погибнут грешницы от лица Божия, а праведницы да возвеселятся, да возрадуются пред Богом, да насладятся в веселии. Воспойте Богу, пойте имени Его, путесотворите возшедшему на запады. Господь имя Ему, и радуйтесь пред Ним. Да смятутся от лица Его, Отца сирых и судии вдовиц: Бог в месте святем Своем. Бог вселяет единомысленныя в дом, изводя окованныя мужеством, такожде преогорчевающыя живущыя во гробех. Боже, внегда исходи Ти пред людьми Твоими, внегда мимоходи Ти в пустыни, земля потрясется, ибо небеса кануша от лица Бога Синаина, от лица Бога Израилева. Дождь волен отлучиши, Боже, достоянию Твоему и изнеможе, Ты же совершил еси е. Животная Твоя живут на ней, уготовал еси благодать Твоею нищему, Боже. Господь даст глагол благовествующим силою мною. Царь сил возлюбленнаго, красотою дому разделить корысти. Аще поспите посреде предел, криле голубине посребрене, и междорамия ея в блещании злата. Внегда разнстит Небесный царь на ней, оснежатся в Селмоне. Горы Божия, горы тучная, горы усиренная, горы тучная. Вскую нещуете горы усиренныя Горы, юже благоволи Бог жити в ней, ибо Господь вселится до конца. Колесница Божия тмами тем, тысяща гобзующих, Господь в них в Синаи во святем. Возшел еси на высоту, пленил еси плен, приял еси даяния в человецех, ибо не покаряющыяся, еже вселитися. Господь Бог благословен, благословен Господь день дне, поспешит нам Бог спасений наших. Бог наш, Бог еже спасати, и Господня, Господня исходища смертная. Обаче Бог сокрушит главы врагов Своих, верх влас преходящих в прегрешениих своих. Рече Господь: от Васана обращу, обращу во глубинах морских. Яко да омочится нога Твоя в крови, язык пс твоих, от враг от него. Видена быша шествия Твоя, Боже, шествия Бога моего Царя, Иже во святем, предварша князи близ поющих, посреде дев тимпанниц. В церквах благословите Бога, Господа от источник Израилевых. Тамо Вениамин юнейший во ужасе, князи Иудовы владыки их, князи Завулони, князи Неффалимли. Заповедь, Боже, силою Твоею, укрепи, Боже, сие, еже соделал еси в нас. От храма Твоего во Иерусалим Тебе принесут царие дары. Запрети зверем тростным, сонм юнец в юницах людских, еже затворити искушенныя сребром, расточи языки хотящыя бранем. Приидут молитвенницы от Египта, Ефиопия предварит руку свою к Богу. Царства земная, пойте Богу, воспойте Господеви, возшедшему на небо небесе на востоки, се даст гласу Своему глас силы. Дадите славу Богу, на Израили велелепота Его, и сила Его на облацех. Дивен Бог во святых Своих, Бог

Израилев: Той даст силу и державу людем Своим, благословен Бог.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Хор: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. *(Трижды)*

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Псалом 68:

Спаси, мя, Боже, яко внидоша воды до души моея. Углубох в тимении глубины, и несть постояния. Приидох во глубины морския, и буря потопи мя. Утрудихся зовый, измолче гортань мой, исчезосте очи мои, от еже уповати ми на Бога моего. Умножишася паче влас главы моея ненавидящии мя туне, укрепшася врази мои, изгонящии мя неправедно: яже не восхидах, тогда воздах. Боже, Ты уведел еси безумие мое, и прегрешения моя от Тебе не утайшася. Да не постыдятся о мне терпящии Тебе, Господи, Господи Сил, ниже да посрамятся о мне ищущии Тебе, Боже Израилев. Яко Тебе ради претерпех поношение, покры срамота лице мое. Чужды бых братии моей, и странен сыновом матери моея. Яко ревность дому Твоего снede мя, и поношения поносящих Ти нападоша на мя. И покрых постом душу мою, и бысть в поношение мне, и положих одеяние мое вреище, и бых им в притчу. О мне глумляхуся сидящии во вратех, и о мне пояху пиющии вино. Аз же молитвою моею к Тебе, Боже, время благоволения, Боже, во множестве милости Твоея услыши мя, во истине спасения Твоего. Спаси мя от брения, да не углубну, да избавлюся от ненавидящих мя и от глубоких вод. Да не потопит мене буря водная, ниже да пожрет мене глубина, ниже сведет о мне ровенник уст своих. Услыши мя, Господи, яко блага милость Твоя, по множеству щедрот Твоих призри на мя. Не отврати лица Твоего от отрока Твоего, яко скорблю, скоро услыши мя. Вонми души моей, и избави ю, враг моих ради избави мя. Ты бо веши поношение мое и студ мой, и срамоту мою: пред Тобою вси оскорбляющии мя. Поношение чаяше душа моя, и страсть и ждах соскорбящаго, и не бе, и утешающих, и не обретох. И даша в снede мою желчь, и в жажду мою напоиша мя оцта. Да будет трапеза их пред ними в сеть, и в воздаяние, и в соблазн. Да помрачатся очи их, еже не видети, и хребет их выну сляцы. Пролей на ня гнев Твой, и ярость гнева Твоего да постигнет их. Да будет двор их пуст, и в жилищах их да не будет живый. Зане егоже Ты поразил еси, тии погнаша, и к болезни язв моих приложиша. Приложи беззаконие к беззаконию их, и да не внидут в правду Твою. Да потребятся от книги живых и с праведными да не напишутся. Нищ и боляй есмь аз: спасение Твое, Боже, да примет мя. Восхваляю имя Бога моего с песнию, возвеличу Его во хвалении: и угодно будет Богу паче тельца юна, роги износяща и пазнокти. Да узрят нищии и возвеселятся: взыщите Бога, и жива будет душа ваша. Яко услыша убогия Господь и окованныя Своя не уничижи. Да восхвалят Его небеса и земля, море и вся живущая в нем. Яко Бог спасет Сиона, и созиждутся гради Иудейстии, и вселятся тамо, и наследят и, и семья рабов Твоих удержит и, и любящии имя Твое вселятся в нем.

Псалом 69:

Боже, в по́мощь мою вонми́, Го́споди, помощи́ ми потщи́ся. Да посты́дятся и посра́мятся ищущи́и ду́шу мою́, да возвратя́тся вспя́ть и посты́дятся хотя́щии ми́ зла́я. Да возвратя́тся а́бие стыдя́щися глаго́лющии ми́: бла́гоже, бла́гоже. Да возра́дуются и возвеселя́тся о Тебе́ вси́ ищущи́и Тебе́, Бо́же, и да глаго́лют вы́ну: да возвели́чится Го́сподь, любя́щии спасе́ние Твое́: аз же ни́щ есмь и убо́г, Бо́же, помози́ ми; помо́щник мой и изба́витель мой еси́ Ты́, Го́споди, не зако́сни.

Чтец: **Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.**

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бо́же. (Три́жды)

Седа́льны октоиха, глас 7:

Подобен: **Пло́д чре́ва Твоего́:**

Стихи́ра: **Я**ко блудни́ца припа́даю Ти́, Человеколю́бче, а́ще и слеза́ми ве́сь недоуме́юся ко умиле́нию: моли́твами Предте́чи я́ко о́ну умили́ ми́лостиве, и спаси́ мя.

Стихи́ра: **Г**о́споди, скве́рну ду́ши моея́, ми́лости Твоея́ иссо́пом, умилостивлься я́ко бла́г омы́й, Спа́се, и очисти́в от скве́рны тиме́ния страсте́й, поми́луй мя, Влады́ко, спаси́ создáние Твое́ мольба́ми Предте́чи Твоего́, Еди́не Многоми́лостиве.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богоро́дичен

Предста́тельница те́плая и засту́пнице христиа́н еси́, Богоро́дице Всепе́тая: те́мже с Предте́чею, Сы́на Твоего́ моли́ обрести́ на́м ми́лость.

Го́споди, поми́луй. **(Три́жды)**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Чтец: **И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.**

Псалом 50:

Поми́луй мя, Бо́же, по вели́цей ми́лости Твое́й, и по мно́жеству щедро́т Твои́х очисти́ беззако́ние мое́. Наипа́че омы́й мя от беззако́ния моего́, и от греха́ моего́ очисти́ мя. Я́ко беззако́ние мое́ аз зна́ю и грех мой предо мно́ю есть вы́ну. Тебе́ Еди́ному согреши́х, и лука́вое пред Тобо́ю сотвори́х, я́ко да оправди́шися во словесе́х Твои́х и победи́ши, внегда́ суди́ти Ти. Се бо в беззако́нних зача́т есмь, и во гресе́х роди́ мя ма́ти моя́. Се бо и́стину возлюбил еси́, безве́стная и та́йная премудо́рости Твоея́ явил ми еси́. Окропи́ши мя иссо́пом, и очи́щуся, омы́еши мя, и па́че сне́га убелю́ся. Слу́ху моему́ да́си ра́дость и весели́е, возра́дуются ко́сти смире́нныя. Отврати́ лице́ Твое́ от грех мои́х, и вся беззако́ния моя́ очисти́. Се́рдце чи́сто сози́жди во мне, Бо́же, и дух прав обнови́ во утробе мое́й. Не отвер́жи мене́ от лица́ Твоего́, и Ду́ха Твоего́ Свята́го не отыми́ от мене́. Возда́ждь ми ра́дость спасе́ния Твоего́, и Ду́хом Влады́чним утверди́ мя. Научу́ беззако́нныя путе́м Твои́м, и нечестивии к Тебе́ обратя́тся. Изба́ви мя от крове́й, Бо́же, Бо́же спасе́ния моего́, возра́дуется язы́к

мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо, всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския, тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожгаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

КАНОН(6-4-4):

Первым поется канон октоиха на 6, затем канон Апостола Тимофея на 4, затем канон Преподобномученика Анастасия на 4.

Песнь 1:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос *Сокрушившему брани мышцею Своею, и всадники тридаты погрузившему, поим Ему, яко Избавителю нашему Богу, яко прославися.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Тропарь *Всегда согрешаю, и не боюсь, Тебе, Христе, долготерпением ищущаго моего покаяния: даждь ми помысл обращения яко благ, и не презри мене.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Тропарь *Грехи ко грехом прилагая, Христе, присно никакоже prestaю аз окаянный, Едине Блаже безгрешне, ущедри и спаси мя.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Мученичен *Дерзостне доблии приглашаху страдальцы: сие тризнице исполнено подвигов: тецем, председит Христос подвигоположник, венчава я победители врага.*

Припев: *Помилуй мя, Боже, помилуй мя.*

Мученичен *Совлекостеся тела многообразными ранами, и нетления ризою одеястесе мученицы мудрии и Отца щедрот сынове бысте.*

Припев: *Пресвятая Богородице, спаси нас.*

Богородичен: *Многими грехи озлобленную душу мою, Богородительнице Дево, исцели: яко да во гласех благодарения, прилежно всегда славлю Тя.*

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: *Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.*

Тропарь: *Востания страстей и неведения мрак/ молитвами твоими, блаженне, разори светлою безстрастия благодатию,/ яко да Богоявленна ныне достойно воспою тя. (Дважды)*

Припев: *Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.*

Тропарь: *Видев Предвещец и Бог твоего ума доброту, Тимофее,/ Божественным апостолом ты, сослужителя удостоив, показа,/ мудрым промыслом о нас промышляя.*

Припев: *Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.*

Тропарь: *Единое Пресущественное Начало, проразумевающее вся, вемы:/ от еллин бо апостол, Христовою просвещен благодатию,/ ныне Божественному Павлу счисляется Тимофей.*

Канон Преподобномученика Анастасия(На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли Бога о нас.

Тропарь: Утром светлейшим Твоего, Христе, востания осияваемь, / сего тезоименитый, от востока устремився, / яко солнце, ныне Церковь озаряет чудесы. *(Дважды)*

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Божественная любовь исполнен, / терпеливно муки претерпел еси, мучениче Анастасие, / и Христу, постническими украшен добротами, радуясь, привелся еси, / благовонная жертва, блаженне.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Радуйся, благодати источнице, / радуйся, лестнице и двери Небесная, / радуйся, свещнице, и стабно златая, и горю несекомая, / Яже Жизнодавца Христа миру Родшая.

Песнь 3:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос *Небеса утвердивый словом, и земное основание укрепивый на водах многих, утверди мой ум, в волю Твою, Человеколюбче.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь *Иже презираяй человеков грехи, многого ради, Христе, человеколюбия, презри, Единое Спасе, многая моя злая: да Тя славлю, Преплагаго.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь *Да плотская хотения сотворю, Твоя хотения, Христе, презрев безсовестный, и боюсь пламенного томления, Слове, от негоже мя избави.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен *Телесным болезнем приобщающесе страдалицы, на неболезненную взираху жизнь и ослабу: юже улучивше в радости, верным болезни присно облегчают.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен *Зарями подвигов страстности прелести лютую ночь разрушите, и к невечернему свету преидете, наших болезней тьму присно отемляюще.*

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: *Дверь Божию провиде Тя пророк, еюже сам пройде един, якоже весть, Дево Пречистая. Темже молюся Ти, покаяния двери Сама ми отверзи.*

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: Святой апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: *Излияся, всеблаженне, богато благодать во устнах твоих / и реки догматов источи, Церковь Христова напаяющая / и многоплоден приносящий плод, / Тимофее Христопроповедниче, Богомудре апостоле. *(Дважды)**

Припев: Святой апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: *Ноги твои пророчески, всеблаженне, украсишася, / всяк бо ум, яже преимущий, благовестил еси мир, всеумудре, / древнюю разрушившаго человеков брань Спаса всех и Господа.*

Припев: Святы́й апо́столѣ Тимофѣе, моли́ Бѣга о нас.

Тропарь: Умертвѣвъ твоѧ́ ўды́ плотскѧ́я, / Сло́ву повинѹл еси́ хѹждшая, блаженне Тимофѣе, влады́чество пода́в лучшему, / и, стра́сти удержѧ́в, ду́шу уясни́л еси́, / наставляе́мь Па́вловыми учѣнии.

Канон Преподобномученика Анастасия (На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли́ Бѣга о нас.

Тропарь: Стезѹ́ шѣствовав тѣсную, / пѣрвее ўбо пощѣнием к мученической сла́ве предуспѣл еси́, / мучѣния ра́ди наслажде́ние обрѣт болѣзньми, / сла́вне мучениче Анастасие, Небѣсную красотѹ́ приѣмля. *(Дважды)*

Сла́ва Отцѹ́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Болѣзнь страда́ния твоего́ во всю изы́де вселѣнную, мучениче непобѣдѣме: / протѣиву бо грѣха́ да́же до кро́ве сопротѣвився, / победоно́сец был еси́ и венце́м побѣды украси́лся еси́.

И ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Из Тебе́ прозябе́, Чи́стая, Цвет неувяда́емый, / благоуха́ющий все челове́чество Божѣственным ми́ром естества́ Своего́, / Иже Отцѹ́ Собѣзначальный, / и из Тебе́ быв под ле́том, Де́во Всенепоро́чная.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Ирмос: *Еди́не, ве́дый челове́ческаго существа́ немо́щь / и ми́лостивно в невообра́жся, / препоя́ши мя с высоты́ си́лою, / е́же вопѣти Тебе́, Святы́й: / одушевлѣнный хра́ме неизрече́нный сла́вы Твоея́, Человеколю́бче.*

Ектенѧ́ ма́лая:

Диакон: Па́ки и па́ки ми́ром Го́споду помѣлимся.

Хор: Го́споди, помѣлуй.

Диакон: Заступѧ́, спасѧ́, помѣлуй и сохрани́ нас, Бо́же, Твоею́ благода́тию.

Хор: Го́споди, помѣлуй.

Диакон: Пресвяту́ю, Пречи́стую, Преблагослове́нную, Сла́вную Влады́чицу на́шу Богородицу и Присноде́ву Марию́, со все́ми святы́ми помяну́вше, са́ми себе́ и друг дру́га, и весь живо́т наш Христу́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерей: Я́ко Ты еси́ Бог наш, и Тебе́ сла́ву воссыла́ем, Отцѹ́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Седален Апостола Тимофея, Глас 4:

Подобен: Ско́ро предвари́:

Седален: Божѣственными дарова́нии укра́шен, / удобри́л еси́, сла́вне, Ефе́скую све́тлую митропо́лию, апо́столѣ, / проповѣдник бо показѧ́лся еси́, / с Па́влом Божѣственным всем провозвести́л еси́ спаси́тельное сло́во. / Те́мже торже́ствуем ве́рою па́мьять твою́.

С ла́ва Отцѹ́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Седален Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Седален: Сла́вою соверше́нства яви́лся еси́ прече́стен, / я́ко Божѣственными просветѧ́въ светозаре́нии ум и позна́в Креста́ кре́пость, / преподо́бен постѣм и

кровьми мученик был еси, Богомудренне, Анастасие блаженне./ Тёмже и чудес тобою точит дар, Христос.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Дево Всенепорочная, яже Пресущнаго Бога рождающая,/ со безплотными Того непрестанно моли/ оставление прегрешений, и исправление жития дати нам прежде конца,/ верою и любовью поющим Тя по долгу, Единая Всепетая.

Песнь 4:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос Плотское пришествие Твое, Христэ, уверяя пророк Аввакум зываше: слава силе Твоей, Господи.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Устранихся от путей, к жизни ведущаго мя, и в ров злых впадох: Спасе, не презри мене.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Слезные ми токи низпосли, Владыко Слове Божий: да отмыю многих согрешений моих тимения.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Приводими яко Агнцы к заколению мученицы, борителя врага закалаху, славы сподобляеми.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Изливаемая кровей токи прехвальнии, потоки сладостных уготоваша всем восприятие, Божественнии мученицы

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Воплотися от кровей Твоих чистых Господь, покаяние человеком даруя всем, Отроковице, ходатайством твоим.

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Законно, всеблаженне, пострадаати изволив,/ воздержанием всеконечным треволения страстей уму покорил еси,/ добродетели прием совершение,/ великопроповедниче Богомудре Тимофее. **(Дважды)**

Припев: Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Облистав, яко солнце, Павел, испусти, якоже зарю светлу,/ вселенную богатым светом просвещая,/ светоявленно тя, Богоявление Тимофее, к наставлению нашему и утверждению.

Припев: Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Возжелав тепле желаний крайнее и любовь срастворився,/ рачением на другую жизнь прешел еси, Богоприятне,/ всегда твоего с озирая Рачителя и Того видения насыщаяся.

Канон Преподобномученика Анастасия(На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли Бога о нас.

Тропарь: Ничтоже тя сущия ко Христу любви отлучи:/ ни удов отсечение, ни ран прещение,/ ни меч, ни смерть,/ но ниже огонь, ниже глад,/ Анастасие, Небеснаго ликования купносельниче. **(Дважды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Со усердием на рамо крест твой возьму, / последовал еси Христовым спасительным заповедом / и, Сего быв подражатель даже до смерти, всеизряднейше, / ныне наслаждаешься Того светлости.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Радость Тебе яве с Небес пришед, – Архистратиг, Чистая, благовестий, рек: / Бог изыдет с плотью из Тебе, Дево Всечистая, / во спасение любовью поющих Тя.

Песнь 5:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос *Разгнавый нощь страстную, возсияй ми свет умный, началородную тьму отгнав бездны, и первозданный свет возсиявый миру, Содетелю всех.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Избави мя, Слово, праведнаго Твоего гнева, егда судиши земли: и от многих согрешений покаянием очищ, храм мя покажи Твоея благодати, Единое Содетелю всех.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь От зельных мглы страстей ослепихся умом, и не вем, что делаю, онечувствився сердцем: обрати мя, Христе, и покаяние ми даруй очистительное скверн.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Трїзнице исполнено потов, страдальцы текше юношески, к небесней светлости достигосте, победныя почести от живоначальных руки приемше: темже радуется ныне.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Крепкими жилами священных болезней ваших, страдальцы, удавите воистинну началозлобнаго змия, и райския сладости сподобистесь: темже восхваляем вас.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Яже солнца облаче светлый, возсияй ми свет мысленный истиннаго покаяния, и отжени тьму лукавых помышлений: да верою пою Тя, яко спасение верных.

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Перваго и всех Виновнаго Света невещественными сиянии просвещаемь, / мир уяснил еси проповеданием честным, / светильник благочестия, жизни слово преимения проявлено явился еси, / священнотайниче всеблаженне. *(Дважды)*

Припев: Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Павла Божественнаго истинный ученик учителя стопам последует, / сего сея учения верным, / имиже благочестия к свету наставляеми, / из нощи утреннююще, славословим Тя, Человеколюбче.

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Просвеще́нием Па́вел вторы́й явля́ешься, / служа́щий пе́рвей све́тлости, сея́ позна́нием просвети́ нас. / Сего́ сво́инник Тимофе́й яви́ся, / Того́ всеору́жием победи́тельно огражда́емъ.

Канон Преподобномученика Анастасия (На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Дре́вле хваля́йся безме́рно, и зе́млю претя́ объя́ти, / и все́е гордя́ся, му́дре, все потреби́ти, / твои́ми благому́жества, Анастасие му́чениче, попира́ется богопроти́вный. *(Дважды)*

Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Зако́нно пострада́в му́ченик Христо́в и победи́в, / страда́ний возме́здя, чудес́ де́йство прие́млет я́ве: / недуги́ бо це́лит и де́моны отгоня́ет, / Христо́вою си́лою чудодо́йствуя, Анастаси́й.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Прокля́тие Евы́, всех ма́тере, Твои́м Рожде́ством, Де́во, упраздни́ла еси́, / ми́ру благослове́ние израсти́вши, Христа́: / тем Тя, ра́дующеся, и усты́, и язы́ком, Богороди́цу вои́стинну испове́дающе, велича́ем.

Песнь 6:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос Во глубину́ грехо́вную впа́дся, Бла́же, я́ко Ибо́на от кита́ вопию́ Ти: *возведи́ от тли́ живо́т мой, и спаси́ мя, Человеколю́бче.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Но́в блудни́к яви́хся, скве́рно жи́в на земли́, и сла́стным стремле́нием подклони́хся: обрати́ мя, Христэ́ Бо́же мой, и спаси́ мя я́ко Человеколю́бец.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь Возстени́, о душе́ моя, да изба́вишися стена́ния: прослезис́ся, я́ко да слез́ непреста́нных не при́емши иску́са та́мо в боле́зни, ни еди́ныя же иму́щих по́льзы.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Яви́стеся я́коже ка́мение, в венце́ я́ве Христо́вы це́ркве водруже́ны: и украше́ние тоя́ ле́потное бы́сте, честни́и великому́ченицы.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Кончи́ны в Бо́зе досто́йныя улучи́вши, прему́дри, безконече́ная насле́дствуете мздовозда́ния. Те́мже кончи́нам на́шим в покая́нии бы́ти, му́ченицы, моли́теся.

Припев: Пресвята́я Богороди́це, спаси́ нас.

Богородичен: Из глубины́ мя ле́ности безме́рных зо́л возведи́, Благая́, я́же бе́здну благоутро́бия ро́ждши, исто́чник ми́ слез́, Присноде́во, да́руй.

Канон Апостола Тимофея (На 4), Глас 1:

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Колесни́ца Бо́жия яви́лся еси́, Тимофе́е, / нося́щи Того́ Божество́нное Имя́, / пред лице́м безбо́жных мучи́телей, Богоприя́тне, не ужа́саяся сих сверепства́: / ты бо в непобеди́мую Спа́са кре́пость оде́ялся еси́. *(Дважды)*

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Вене́ц благоле́пен прия́л еси́, пребога́те Тимофе́е, Богому́дре апо́столе,/ и диади́мою Ца́рствия досто́йно обложи́лся еси́,/ и предста́л еси́ престо́лу Влады́ки твоего́,/ с Па́влом ра́дуясь в се́лех Небе́сных, блаже́нне.

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Ми́ром у́мнаго, Тимофе́е всече́стне, плоти́ю нас ра́ди истоще́ннаго Христа́ обонява́емь,/ благово́ние Сего́ прия́л еси́ и пре́дал еси́ ве́рою тебе́ притека́ющим,/ таинниче неизрече́нных свя́те, Того́ мы́сленныя любве́.

Канон Преподобномученика Анастасия(На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Заре́ю Кресто́ного я́ве просвеща́емь, преле́сти мрак разреши́л еси́ и победи́л еси́,/ сплётся с мучи́телем, всесла́вне,/ и, ра́дуясь, прия́л еси́ твоя́ победи́тельная,/ му́чениче Христо́в Анастасие,/ лику́я с му́ченическими во́инства. *(Дважды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Заре́ю Кресто́ного я́ве просвеща́емь, преле́сти мрак разреши́л еси́ и победи́л еси́,/ сплётся с мучи́телем, всесла́вне,/ и, ра́дуясь, прия́л еси́ твоя́ победи́тельная,/ му́чениче Христо́в Анастасие,/ лику́я с му́ченическими во́инства.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Весь лик от Бо́га науче́н проро́ческий/ Твое́ прорече́ та́инство несказа́ннаго и Божество́ннаго зача́тия,/ е́же из Тебе́ Божество́ннаго Сло́ва, Ма́ти Де́во:/ Ты бо и́стиннейший и дре́вний сове́т яви́ла еси́.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Ирмос: *Из утробы Иону́ младенца́ избле́ва морски́й зверь,/ якова́ прия́т;/ в Де́ву же все́льшее́ Сло́во/ и плоть прие́мшее про́йде, сохра́ншее нетле́нну./ Егбо́же, бо не постра́да истле́ния,/ Ро́ждшую сохра́ни невре́жденну.*

Ектения ма́лая:

Диакон: Па́ки и па́ки ми́ром Го́споду помóлимся.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диакон: Заступи́, спаси́, поми́луй и сохра́ни нас, Бо́же, Твое́ю благода́тию.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диакон: Пресвяту́ю, Пречи́стую, Преблагослове́нную, Сла́вную Влады́чицу на́шу Богороди́цу и Присноде́ву Мари́ю, со все́ми святы́ми помяну́вше, са́ми себе́ и друг дру́га, и весь живо́т наш Христу́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерей: Ты бо еси́ Ца́рь ми́ра и Спас душ на́ших, и Тебе́ сла́ву воссыла́ем, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Кондак Святым, Глас 1:

Подобен: Лик Ангельский:

Божество́ннаго ученика́ и спутеше́ственника Па́влова Тимофе́я,/ ве́рнии, воспо́йм вси,/ с сим почита́юще му́драго Анастасия,/ возсия́вшаго от Перси́ды,

яко звезду,/ и отгоняющего душевныя наша страсти/ и недуги телесныя.

Икос:

Солнца множае возсия летнее святых торжество,/ и верныя просвети, и демонскую тьмообразную силу отгна всю,/ и недуги очисти, и прошения просящих исполни./ Темже притекаю аз, окаянный,/ и молюся от болезни страстного моего сердца,/ да приму, яже хочу, и обрящу, яже требую:/ пременение печали, и житие безпечально, и прегрешений оставление,/ и Божественное врачевание душевное и телесное.

Песнь 7:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос *Сущым в пещи отроком Твоим, Спасе, не прикоснуса, ниже стужий огонь. Тогда трие яко единому усты пояху, и благословляху глаголюще: благословен еси Боже отец наших.*

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь В страсти безчестия впадох, скотом, Спасе, уподобихся, и омрачився не вижду жданиа Твоего слова, долготерпеливнаго: обращения ми время даруй. И спаси мя.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Тропарь В лености житие мое скончах, дея яже не леть есть творити, и се ныне прочее ко вратом приближаюся адовым, не приемля чувства: не презри мя, Христе, иже един сый благ.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Вожделевше жизни вечныя мирови умертвистеся, премудрии: и врага умертвивше конечно, к небесем возлетесте, о нас страдальцы присно молящеся.

Припев: Помилуй мя, Боже, помилуй мя.

Мученичен Разрешившеся от нужд телесных, разрешисте прелести узы, и ко Христу крепкою любовью мученицы души привязасте, связавшемуся плотию, и разрушившему клятву.

Припев: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Свиток нов пророк Тебе предвидев, в немже написася слово Отчее. Темже, Чистая, молюся: в книге мне живых написатися моли, многих моих зол разоряющи написание.

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: Святый апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Сликвник Небеснаго чина ты по достоинству быв, веселишися радостно,/ зарй светодательныя, блаженне, насыщаяся, священнотайннице Тимофее,/ хвальнаго возвещая Бога и препрославленнаго. *(Дважды)*

Припев: Святый апостоле Тимофее, моли Бога о нас.

Тропарь: Священнодействуя Христова Евангелие,/ от добродетельных высот Богосланная Послания Павел Божественнейший, радуяся, посла/ яко ученику тебе, Тимофее,/ хвальнаго возвещая Бога и препрославленнаго.

Припев: **Святы́й апо́столѣ Тимофѣе, моли́ Бо́га о нас.**

Тропарь: Немо́щноѣ плóти укрепля́ше благомо́щию души:/ яко безтелѣсен бо, на землѣ ты жителствовав,/ мученик был еси, во главу́ сокруша́емь,/ священнодѣтелю та́инств Бóжиих, Богоблаже́нне.

Канон Преподобномученика Анастасия(На 4), Глас 1:

Припев: **Преподобномучениче Анастасие, моли́ Бо́га о нас.**

Тропарь: Стрѣдѣлец вѣрных поуща́ет,/ я́ве о́браз показав мѹжество свое́ Божѣственней ны́не подража́ти стра́сти во́льней,/ ю́же за ны претерпе́ хва́льный отце́в Бог и препросла́влен. *(Дважды)*

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Тропарь: Равномо́щная Трѳица ве́руется благоче́стия рачи́телем:/ до́блии бо страдѣльцы за Сию́ пострада́ша,/ кро́ви излива́юще, мученически борю́щеся,/ и ду́ши преда́юще я́ве, и убива́еми.

И ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Ра́дуйся, Чи́стая,/ из Тебе́ пройде Па́стырь, Иже во Ада́мову ко́жу оде́явся,/ вои́стинну превозноси́мый во всего́ мя, челове́ка, за благоутро́бие непости́жное,/ хва́льный отце́в Бог и препросла́влен.

Песнь 8:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос *Ангельми немолчно в вы́шних сла́вимаго Бо́га, небеса́ небес, земля́ и го́ры и хо́лми, и глубина́, и весь ро́д челове́ческий, пѣсньми то́го яко Созда́теля и Изба́вителя благослови́те.*

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Тропарь Преизъоби́льно наслади́вся вредя́щих сласте́й, умоверѣдно несмы́сленный аз, преидо́х всякаго грѣшника: имѣя́й благоутро́бия премно́жество, пода́ждь ми́ очище́ние прегреше́ний.

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Тропарь Ны́не при двѣрех Жени́х, свещу́ украси́, душе́, елеем напо́яющи сию́ милосѣрдия, и всякими до́брыми дѣлы: прѣжде да́же не затвори́тся двѣрь, потщи́ся со Хри́стом вни́ти в ра́дости неизрече́нней.

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Мученичен Не боя́щеся му́к, до́блии вопия́ху страдѣльцы: се́ благоприя́тно вре́мя, ста́нем вси́ тве́рдым умо́м: стя́жим ма́лыми боле́знями жи́знь неболе́зненную, и сла́дость нестарѣющуюся.

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Мученичен Во́дами Божѣственными страстотѣрпцы Спа́совы наводня́еми прѣсно, напо́ете всю́ зѣмлю подража́нием по́двигов ва́ших: и плодоно́сну сию́ добродѣтелями соде́ловаете о Хри́сте во ве́ки.

Припев: **Пресвята́я Богородице, спаси́ нас.**

Богородичен: Богородице, изве́стное предста́тельство, и наде́жда христиа́н, в де́нь стра́шный предста́ни ми́ прегрѣши́вшему мно́го: и изба́ви ге́енны стра́шныя, овца́м мя́ десны́м сочета́вающи.

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Стоя́ния Ангельскаго сподобля́емь,/ показа́лся еси́, Тимофе́е блаже́нне, Небе́сных чино́в,/ научи́вся бо преесте́ственно, све́тлости сих подража́л еси́, му́дре./ С ни́миже воспева́еши, веселя́ся:/ да благослови́т тварь вся Го́спода и превозно́сит во вся ве́ки. *(Дважды)*

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Си́лою оде́ваясь с Небесе́, я́ко апо́стол, яви́лся еси́, Богому́дре,/ нашедшею страннообра́зно ученико́м Сло́ва и самови́дцем, о Тимофе́е!/ С ни́миже воспева́еши, ра́дуясь:/ да благослови́т тварь вся Го́спода и превозно́сит во вся ве́ки.

Припев: Святы́й апо́столе Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Стал еси́ желан́ия я́ве, всеблаже́нне, крайнейшаго,/ я́ко дости́гл добрых, Тимофе́е Богопропове́днице,/ всегда́ осия́емь све́том Трой́ческим я́сно,/ и ны́не воспева́еши, веселя́ся:/ да благослови́т тварь вся Го́спода и превозно́сит во вся ве́ки.

Канон Преподобномученика Анастасия(На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: От земли́ ты к Небесе́м венценосец, мучениче Анастасие, возлетел еси́,/ лести́ всякия́ де́монския́ избег, / и попра́л еси́ идо́льская чти́лища./ Те́мже и зове́ши ны́не, ра́дуясь:/ да благослови́т тварь вся Го́спода и превозно́сит во вся ве́ки. *(Дважды)*

Благословим Отца и Сына и Святаго Духа, Господа

Тропарь: Омочи́л еси́ мученическими́ твои́ми крове́ми твою́ оде́жду, пребога́те мучениче,/ крест же, я́ко скиптр, нося́,/ со Хри́стом ца́рствуеши во ве́ки, Анастасие,/ Ему́же ны́не воспева́еши, ра́дуясь:/ да благослови́т тварь вся Го́спода и превозно́сит во вся ве́ки.

И ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: Арха́нгельскими́ песносло́вии сла́вимый, Богáтное Сло́во нас ра́ди обнища́,/ Ты Ма́терь, добро́ту Иа́ковлю, Благослове́нная, избра́в./ Те́мже, воспева́юще, поём:/ да благослови́т тварь вся Го́спода и превозно́сит во вся ве́ки.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Хор: *Хва́лим, благослови́м, покланя́емся Го́сподеви, пою́ще и превознося́ще во вся ве́ки.*

Ирмос: *Чу́да преесте́ственного/ росода́тельная изобрази́ пещь образ:/ не бо, я́же прия́т, пали́т ю́ныя,/ я́ко ниже́ огнь Божества́ Де́вы,/ в Ню́же вни́де утробу./ Тем, воспева́юще, воспоём:/ да благослови́т тварь вся Го́спода/ и превозно́сит во вся ве́ки.*

Диáкон: Богородицу и Ма́терь Све́та в пёснях возвели́чим.

Песнь Пресвято́й Богородицы:

Хор: Вели́чит душа́ Моя́ Го́спода,/ и возра́довася дух Мой о Бо́же Спа́се Моём.

Честне́йшую Херувим/ и Сла́внейшую без сравне́ния Серафим,/ без истле́ния Бо́га Сло́ва рождшую,/ сущую́ Богородицу, Тя вели́чаем.

Яко призре на смирение рабы Своея, / се бо от ныне ублажат Мя вси роди.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко сотвори Мне величие Сильный, / и свято Имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Сотвори державу мышцею Своею, / расточи гордыя мыслию сердца их.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Низложи сильные со престол, и вознеси смиренные; / алчущия исполни благ, и богатящиеся отпусти тщи.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Восприят Израиля отрока Своего, помянути милости, / якоже глагола ко отцем нашим, Аврааму и семени его, даже до века.

Честнейшую Херувим / и Славнейшую без сравнения Серафим, / без исления Бога Слова рождшую, / сущую Богородицу, Тя величаем.

Песнь 9:

Канон покаянен(на 6), Глас 7:

Ирмос **Безсеменнаго Рождества зачатие кто скажет от человек? нетленного Рождества рождению кто не почудится от земнородных? тем Тя племена земная, Богородице, величаем.**

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Тропарь **Да наследим будущая благая, восплачем, воздохнем, умолим Христа, дондеже время имамаи вернии, покаяния и моления.**

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Тропарь **Яко хананеа зову Ти: помилуй мя, Христэ, якоже древле ничашую исправи мя, Иисусе: и спаси мя, Спасе, яко Петра, грехи погружаемаго.**

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Мученичен **Стесняеми скорбми, темницами же и мученьми, страстносцы мученицы, к пространству утешения преидоша, от тесноты и от прегрешений нас избавляют.**

Припев: **Помилуй мя, Боже, помилуй мя.**

Мученичен **Земля убо покры ваши телеса ныне, небо же держит святые духи: присно престолу предстояще славы, со Ангелы радуются.**

Припев: **Пресвятая Богородице, спаси нас.**

Богородичен: **Облекся в мя Господь, из Тебе пройде, Пречистая: Того убо моли, одеждею мя просветити света, Дево, совлекшаго мя ныне страстей ретища тяжчайшаго.**

Канон Апостола Тимофея(На 4), Глас 1:

Припев: **Святыи апостоле Тимофее, моли Бога о нас.**

Тропарь: **Речение Давидово исполнися, / яко бо молния, вселенней явился еси, / проповеданием озаряя концы, всеприснопамятне блаженне Тимофее, /**

тем тя, Божоявленне, непрестанно величаем. **(Дважды)**

Припев: Святы́й апосто́ле Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Зарёю светоначальною, премудре,/ Богоначальным Трисолнечным осиянием насыщаяся и чисто наслаждаяся,/ поющая тя, блаженне, спасай от мрака прегрешений,/ священнотайнниче всечестне.

Припев: Святы́й апосто́ле Тимофе́е, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Равна Ты Отцу́ и Духу, Единородне, праве мудрствующе, славим,/ учёными апостолов Твоих, Владыко, утверждаеми,/ Павла, проповедника Твоего́ смотрения, и Тимофея Богомудраго.

Канон Преподобномученика Анастасия(На 4), Глас 1:

Припев: Преподобномучениче Анастасие, моли́ Бо́га о нас.

Тропарь: Струями твоих кровей, славне, идольскую лествь всю погасил еси́,/ исполнение же Церкви уяснил еси́,/ о нейже моляся, всеизряднейше, не преста́й Владыце,/ да ты вси блажим. **(Дважды)**

Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Духу.

Тропарь: О, паче слова славы твоея́/ и неизреченнаго Божественнаго воистинну осияния!/ Его́же причастился еси́ яко победитель, Анастасие, Владыце Христу́ предстоя́,/ Его́же и ны́не моли́ о нас, воспевающих тя.

И ны́не и прісно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Богородичен: О, страшнаго Твоего́ чудесе́!/ Ты бо, Дево Богородице,/ таинство, прежде родов и прежде веков сокровенное в Бозе, вся создавшем,/ рождши Бога Слова несказанно, явила еси́.

Катавасия (Ирмос Минеи - Последнего канона)

Ирмос: *Образ чистаго Рождества́ Твоего́/ огнепалі́мая купина́ показá неопáльная,/ и ны́не на нас напáстей свирéпеющую угасі́ти, мо́лимся, пещь,/да Ты, Богородице,/ непрестанно величаем.*

Досто́йно есть:

Хор: Досто́йно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Ма́терь Бо́га нашего. Честнейшую Херувім и славнейшую без сравнения Серафім, без истления́ Бо́га Слова рождшую, сущую Богородицу Ты величаем.

Ектенія ма́лая:

Диáкон: Па́ки и па́ки міром Го́споду помóлимся.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диáкон: Заступи́, спаси́, поми́луй и сохрани́ нас, Бо́же, Твоею́ благодáтию.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диáкон: Пресвятую́, Пречістую́, Преблагословенную, Сла́вную Влады́чицу на́шу Богородицу и Присноде́ву Марию́, со все́ми святы́ми помяну́вше, са́ми себе́ и друг дру́га, и весь живо́т наш Христу́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерей: Яко Ты хвалят вся сі́лы небесныя, и Тебе́ сла́ву воссыла́ем, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Духу, ны́не и прісно и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь.

Песнопения

Ексапостиларий октоиха, (Вторник), глас 7:

Светилен: Предтечу Иоанна, и Крестителя Спасова, во пророцех пророка, и пустыни воспитание, Елисаветино рождение восхвалим вси.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Светилен Апостола Тимофея:

Светилен: Два светила в мире сияют светонбно, / Тимофей же великий во Христовых апостолах / и Анастасий мученик во единообразных, / ихже восхвалим вкупе.

И ныне, и присно, и вовеки веков. Аминь.

Богородичен: Вси вернии, Тя Ходатаицу ко из Тебе ныне Рождшемуся предлагаем, Пресвятая, / мы же лучшаго ради сраспинаемся Сему. / Темже не престай о нас молящи.

Хвалитны псалмы:

Чтец: Всякое дыхание да хвалит Господа. / Хвалите Господа с небес, / хвалите Его в вышних. // Тебе подобает песнь Богу.

Хвалите Его вси ангели Его, / хвалите Его вся силы Его. // Тебе подобает песнь Богу.

Псалом 148:

Чтец: Хвалите Его, солнце и луна, хвалите Его, вся звезды и свет. Хвалите Его Небеса небес и вода, яже превыше небес. Да восхвалят имя Господне: яко Той рече, и быша, Той повеле, и создашася. Постави я в век и в век века, повеление положи, и не мимо идет. Хвалите Господа от земли, змиеве и вся бездны: огонь, град, снег, голоть, дух бурен, творящая слово Его, горы и вси холми, древа плодоносна и вси кедри, зверие и вси скоти, гади и птицы пернаты. Царие земстии и вси людие, князи и вси судий земстии, юноши и девы, старцы с юнотами да восхвалят имя Господне, яко вознесется имя Того Единого, исповедание Его на земли и на небеси. И вознесет рог людей Своих, песнь всем преподобным Его, сыновом Израилевым, людем, приближающимся Ему.

Псалом 149:

Чтец: Воспойте Господеву песнь нову, хваление Его в церкви преподобных. Да возвеселится Израиль о Сотворшем его, и сынове Сиони возрадуются о Царе своем. Да восхвалят имя Его в лице, в тимпане и псалтири да поют Ему. Яко благоволит Господь в людех Своих, и вознесет кроткия во спасение. Восхвалятся преподобнии во славе и возрадуются на ложах своих. Возношения Божия в гортани их, и мечи обоюду остры в руках их: сотворити отмщение во языцех, обличения в людех, связати царя их путы, и славныя их ручными окovy железными.

Славословие вседневное:

Чтец: Слава Тебе, показавшему нам свет.

Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. Хвалим Тя, благословим Тя, кланяем Ти ся, славословим Тя, благодарим Тя великия ради славы Твоея. Господи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю, Господи

Сыне Единородный, Иисусе Христе, и Святыи Душе. Господи Боже, Агнче Божий, Сыне Отець, вземляй грех мира, помилуй нас. Вземляй грехи мира, прими молитву нашу. Седяи одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси Един Свят; Ты еси Един Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца, аминь.

На всяк день благословлю Тя и восхваляю имя Твое во веки, и в век века.

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согреших Тебе. Господи, к Тебе прибегах, научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебе источник живота, во свете Твоем узрим свет. Пробави милость Твою ведущим Тя.

Сподоби Господи, в день сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи, Боже отец наших, и хвалено и прославлено имя Твое во веки, аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святыи, просвети мя оправданием Твоим.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри: Тебе подобает хвала, Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков, аминь.

Ектения просительная:

Диакон: Исполним утреню молитву нашу Господеву.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезненны, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судиии Христе просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Бог милости и щедрот и человеколюбия еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы наша Господеву приклоним.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Твое бо есть, еже милovati и спасати ны, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

На стиховне стихиры покаянны, Глас 7

Стихира Яко неплодную смоковницу не посецы мене, Спасе, грешнаго: но на многа лета прощение ми даруй, напаяя душу мою слезами покаяния, да плод принесу Ти милостыни.

Стих Исполнихомся завтра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся и возвеселихомся: во вся дни наша возвеселихомся: за дни, в няже смирил ны еси, лета, в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их.

Стихира Яко солнце сый праведное, просвети сердца поющих Тя: Господи, слава Тебе.

Стих И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Мученичен Посреде судища законопреступных радуящися вопияху страстности Твоей: Господи, слава Тебе.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Стихира из минеи Преподобномученика Анастасия Глас 5

Преподобне отче, / победитель мидон и халдеев быв мысленных, / всю Вавилона прелесть низложив силою Креста, / ни гладкостию сластей умягчился еси, / ни огня искушений убоялся еси. / Сего ради Христос Бог наш / почестыми победительными тя венча. / Темже, со Ангелы предстоя, ко Господу молися, / прося мира и душам нашим велия милости.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен Обрадованная, ходатайствуй Твоими молитвами / и испроси душам нашим множество щедрот / и очищение многих прегрешений, молимся.

Чтец: Благо есть исповедатися Господеви, и пети Имени Твоему, Вышний: возвещати завтра милость Твою, и истину Твою на всяку ночь.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. **(Трижды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. **(Трижды)**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Тропари:

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех,/ благою совестью священнолпно обокся,/ почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная/ и, веру соблюд, равное течение совершил еси,/ апостоле Тимофее./ Моли Христа Бога/ спастися душам нашим.

С лава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего,/ имея бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости./ Того молитвами/ спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен Тя величаем, Богородице, вопиюще: / Ты еси купина, / в нейже неопально Моисей виде, / яко пламень, / Огнь Божества.

Ектения сугубая:

Диакон: Помилуй нас, Боже, по велицей милости Твоей, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Хор: Господи, помилуй. *(Трижды, на каждое прошение)*

Еще молимся о Великом Господине и Отце нашем Святейшем Патриархе **(Имярек)** , и о Господине нашем Высокопреосвященнейшем митрополиите **(или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе Имярек)** , и всей во Христе братии нашей.

Еще молимся о Богохранимей стране нашей, властех и воинстве ея, да тихое и безмолвное житие поживем во всяком благочестии и чистоте.

Еще молимся о блаженных и приснопамятных создателях святаго храма сего, и о всех преждепочивших отцех и братьях, zde лежащих и повсюду, православных.

Еще молимся о милости, жизни, мире, здравии, спасении, посещении, прощении и оставлении грехов рабов Божиих настоятеля, братии и прихожан святаго храма сего.

Еще молимся о плодоносящих и добродетельных во святем и всечестнем храме сем, труждающихся, поющих и предстоящих людех, ожидающих от Тебе великия и богатыя милости.

Иерей: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Диакон: Премудрость.

Хор: Благословий.

Иерей: Сый благословен Христос Бог наш, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь. Утверди, Боже, святую православную веру, православных христиан во век века.

если нет перерыва, тогда сразу читаем ПЕРВЫЙ ЧАС, если есть перерыв и продолжение службы будет на следующий день или позже, тогда ОКОНЧАНИЕ СЛУЖБЫ:

Иерей: Пресвятая Богородице, спаси нас.

Хор: Честнейшую Херувим и Славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Иерей: Слава Тебе, Христэ Бже, Упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. АМИНЬ.

Господи, помилуй. *(Трижды)*

Благослови.

Иерей произносит Отпуст

Многолетие:

ЧИТАЕТСЯ ПЕРВЫЙ ЧАС:

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 5:

Глаголы моя внуши, Господи, разумей звание мое. Вонми гласу моления моего, Царю мой и Бже мой, яко к Тебе помолюся, Господи. Заутра услыши глас мой, заутра предстану Ти, и узриши мя. Яко Бог не хотяй беззакония, Ты еси: не приселится к Тебе лукавнуяй, ниже пребудут беззаконницы пред очима Твоима: возненавидел еси вся делающия беззаконие. Погубиши вся глаголющия лжу: мужа кровей и льстива гнушается Господь. Аз же множеством милости Твоея, вниду в дом Твой, поклонюся ко храму святому Твоему, в страхе Твоем. Господи, настави мя правдою Твоею, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб отверст гортань их: языки своими льщаху. Суди им, Бже, да отпадут от мыслей своих, по множеству нечестия их изрини я, яко преогорчиша Тя, Господи. И да возвеселятся вси уповающие на Тя, во век возрадуются, и вселишия в них, и похвалятся о Тебе любящии имя Твое. Яко Ты благословиши праведника, Господи: яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89:

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создаться земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отвори челоука во смирение, и рекл еси: обратитесь, сынове челоучества. Яко тысяща лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража ночная. Уничужения их лета будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветет и прейдет: на вечер отпадет ожестечет и изсхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом, лета наша яко паучина поучахуся. Дние лет наших, в нихже седьдесят лет, аще же в силах, осьмьдесят лет, и множае их труд и болезнь: яко

прииде кротость на ны, и накажемся. Кто весть державу гнева Твоего, и от страха Твоего, ярость Твою исчести? Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе? И умолен буди на рабы Твоя. Исполнихомся завтра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их. И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 100:

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумю в пути непорочно, когда приидеши ко мне? Прехождях в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагая пред очима моима вещь законопреступную: творящая преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющегося от мене лукаваго не познах. Оклеветавшего тай искренняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несытым сердцем, с сим не ядях. Очи мои на верныя земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочно, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима моима. Во утрия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающия беззаконие.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

**Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)
Господи, помилуй. (Трижды)**

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех,/ благою совестью священнолпно обокся,/ почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная/ и, веру соблюд, равное течение совершил еси,/ апостоле Тимофее./ Моли Христа Бога/ спастися душам нашим.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Боганашего,/ имеяй бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости./ Того молитвами/ спаси души наша.

Чтец: И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Что Тя наречем, о Благодатная? Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. Рай, яко прозябла еси цвет нетления Деву, яко пребыла еси нетленна. Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. Того моли спастися душам нашим.

Стопы моя направи по словеси Твоему и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохраню заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего и научи мя оправданием Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, яко да воспою славу Твою, весь день великолепия Твоея.

Трисвятѣе по Отче наш:

Чтец: Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас. **(Трижды)**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прісно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Пресвята́я Трои́це, поми́луй нас; Го́споди, очисти́ грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззако́нныя на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, и́мене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, поми́луй. **(Трижды)**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прісно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Отче наш, Иже еси́ на Небесе́х, да святится́ и́мя Твое́, да приидет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́ и на земли́. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должникомъ на́шим; и не введи́ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

Иерей: Я́ко Твое́ есть Ца́рство и си́ла и сла́ва Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха, ны́не и прісно и во ве́ки веко́в.

Чтец: Ами́нь.

Кондак Святым, Глас 1:

Подобен: Лик Ангельский:

Боже́ственнаго ученика́ и спутеше́ственника Па́влова Тимофе́я, / ве́рнии, воспои́м вси, / с сим почита́юще му́драго Анаста́сия, / возсия́вшаго от Перси́ды, я́ко звезду́, / и отгоня́ющаго душе́вныя на́ша стра́сти / и недуги́ телесныя.

Го́споди, поми́луй. **(40 раз)**

Иже на вся́кое вре́мя и на вся́кий час, на Небеси́ и на земли́, покланя́емый и сла́вимый, Христе́ Бо́же, Долготерпели́ве, Многоми́лостиве, Многоблагоутро́бне, Иже пра́ведныя любя́й и грешныя ми́луяй, Иже вся зовы́й ко спасе́нию обеща́ния ра́ди бу́дущих благ. Сам, Го́споди, приими́ и на́ша в час сей моли́твы и испра́ви живо́т наш к за́поведем Твои́м, ду́ши на́ша освяти́, телеса́ очисти́, помышле́ния испра́ви, мы́сли очисти́ и изба́ви нас от вся́кия ско́рби, зол и болéзней, огради́ нас святы́ми Твои́ми Ангелы, да ополче́нием их соблюда́еми и наставля́еми, дости́гнем в соедине́ние ве́ры и в ра́зум непристу́пныя Твоя́ сла́вы, я́ко благослове́н еси́ во ве́ки веко́в, ами́нь.

Го́споди поми́луй. **(Трижды.)**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху и ны́не и прісно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Честне́йшую Херувим и сла́внейшую без сравне́ния Серафим, без истле́ния Бо́га Сло́ва ро́ждшую, су́щую Богоро́дицу, Тя велича́ем.

И́менем Госпо́дним благослови́, о́тче.

Иерей: Бо́же, уще́дри ны и благослови́ ны, просвети́ лице́ Твое́ на ны и поми́луй ны.

Чтец: Ами́нь.

Иерей: Христе́, Све́те Истинный, просвеща́яй и освяща́яй вся́каго челове́ка, гряду́щаго в мир, да зна́менается на нас свет лица́ Твоего́, да в нем у́зрим Свет Непристу́пный: и испра́ви стопы́ на́ша к де́ланию за́поведей Твои́х, моли́твами Пречи́стыя Твоя́ Ма́тере, и всех Твои́х святы́х, ами́нь.

Кондак, глас 8:

Взбранной Воеводе победительная, / яко избавльшися от злых, / благодарственная восписуем Ти раби Твои, Богородице; / но яко имущая державу непобедимую, / от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: // радуйся, Невесто Неневестная.

Иерей: Слава Тебе, Христе Боже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. (Трижды)

Благослови.

Отпуст.

Иерей: Христос, истинный Бог наш, молитвами Своей Матере, преподобных и Богоносных отец наших и всех святых, помилует и спасет нас, яко Благ и Человеколюбец.

Хор: Господи, помилуй. (Трижды)

Третий час:

Иерей: Благословен Бог наш всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Чтец: Аминь. Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас.

(Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Господи, помилуй. (12 раз)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Царю и Богу нашему.

Псалом 16:

Услыши, Господи, правду мою, вонми моление моему, внуши молитву мою не во устных льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мои да видита правоты. Искусил еси сердце мое, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретёте во мне неправда. Яко да не возглаблют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твоих аз сохраних пути жестоки. Соверши стопы моя во стезях Твоих, да не подвижутся стопы моя. Аз возвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твое мне и услыши глаголы моя. Удиви милости Твоя, спасающая уповаящая на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крове крилу Твоею покрыеши мя. От лица нечестивых острастших мя, врази мои душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгонящие мя ныне обыдоша мя, очи свои возложиша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твое от враг руки Твоея. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их, насытишася сынов, и оставиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, вегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24:

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мои, ибо вси терпящие Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконующии вотще. Пути Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помяни щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моея, и неведения моего не помяни, по милости Твоей помяни мя Ты, ради благодати Твоея, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит кроткия на суд, научит кроткия путем Своим. Все пути Господни милость и истина, взыскающим завета Его, и свидения Его. Ради имени Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек бояйся Господа? Законоположит ему на пути, егоже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мои выну ко Господу, яко Той исторгнет от сети нозе мои. Призри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение мое, и труд мой, и остави вся грехи моя. Виждь враги моя, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко уповах на Тя. Незлобивии и правии прилеплюхся мне, яко потерпех Тя, Господи. Избави, Боже, Израиля от всех скорбей его.

Псалом 50:

Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омой мя от беззакония моего, и от греха

моего очисти мя; яко беззаконие мое аз знаю, и грех мой предо мною есть вина. Тебе Единому согреших и лукавое пред Тобою сотворих, яко да оправдишися во словесах Твоих, и победиши внегда судити Ти. Се бо, в беззаконных зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо, истину возлюбил еси; безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очищуся; омыеши мя, и паче снега убелюся. Слуху моему даси радость и веселие; возрадуются кости смиренные. Отврати лице Твое от грех моих и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего и Духа Твоего Святаго не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзешу, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо: всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен; сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех, / благою совестью священнолепно обокся, / почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная / и, веру соблюд, равное течение совершил еси, / апостоле Тимофее. / Моли Христа Бога / спастися душам нашим.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий / во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего, / имеяй бо крепость Твою, / мучителей низложи, / сокруши и демонов немощныя дерзости. / Того молитвами / спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородице, Ты еси лоза истинная, возрастившая нам Плод живота, Тебе молимся: молися, Владычице, со святыми апостолы помилovati души наша.

Господь Бог благословен, благословен Господь день дне, / поспешит нам Бог спасений наших, Бог наш, Бог спасати.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь.

Кондак Святым, Глас 1:

Подобен: Лик Ангельский:

Божественнаго ученика и спутешественника Павлова Тимофея, / вернии, воспойм вси, / с сим почитающе мудраго Анастасия, / возсиявшаго от Персиды, яко звезду, / и отгонящаго душевныя наша страсти / и недуги телесныя.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяи и грешныя милуяи, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Иерей: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Чтец: Аминь. Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святыи Душе, Едино Божество, Единая Сила, помилуй мя, грешнаго, и имиже веси судьбами, спаси мя, недостойнаго раба Твоего, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Шестой час:

Чтец: Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 53:

Боже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепции взыскаша душу мою, и не предложиша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник души моей. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потреби их. Болею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя воззрел око мое.

Псалом 54:

Внуши, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбел печалию моею и смятхся. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклониша на мя беззаконие и во гневе враждовашу ми. Сердце мое смятется во мне и боязнь смерти нападет на мя. Страх и трепет придет на мя и покры мя тма. И рех: кто даст ми криле, яко голубине, и полещу, и почию? Се удалихся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающего мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздели языки их: яко видех беззаконие и пререkanie во граде. Днем и ночью обыдет и по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лихва и леть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо, и аще бы ненавидял мя на мя велеречевал, укрыл бых ся от него. Ты же, человек равнодушне, владыко мой и знаемый мой, иже купно наслаждался еси со мною брашен, в дому Божии ходихом единомышлением. Да придет же смерть на ня, и да снудут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Богу возвах, и Господь услыша мя. Вечер и зутра, и полудне повею, и возвещу, и услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне, яко во мнозе бяху со мною. Услышит Бог и смирит я, Сый прежде век. Несть бо им изменения, яко не убояшася Бога. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнева лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елеса, и та суть стрелы. Возверзи на Господа печаль твою, и Той тя препитает, не даст в век молвы праведнику. Ты же, Боже, низведеша их во студенец истления, мужие кровей и лести не преполовят дней своих. Аз же, Господи, уповаю на Тя.

Псалом 90:

Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится. Речет Господеви: Заступник мой еси и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи и от словесе мятежна, плещма Своима осенит тя, и под криле Его надеешься: оружием обыдет тя истина Его. Не убойшия от страха ночнаго, от стрелы летящая во дни, от вещи во тме преходящая, от сряца и беса полуденнаго. Падет от страны твоея тысяща, и тма одесную тебе, к тебе же не приблизится, обаче очима твоима смотриши, и воздаяние грешников узриши. Яко Ты, Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище твое. Не придет к тебе зло и рана не приблизится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнеша о камень ногу твою, на

аспида и василиска наступиши, и попереши льва и змия. Яко на Мя упова и избавлю и, покрюю и, яко позна имя Моё. Воззовет ко Мне и услышу его, с ним есмь в скорби, изму его и прослаблю его, долготю дний исполню его и явлю ему спасение Моё.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех,/ благою совестью священнолпно обокся,/ почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная/ и, веру соблюд, равное течение совершил еси,/ апостоле Тимофее./ Моли Христа Бога/ спастися душам нашим.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего,/ имея бо крепость Твою,/ мучителей низложил,/ сокрушил и демонов немощныя. дерзости./ Того молитвами/ спаси души наша.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Яко не имамы дерзновения за премногия грехи наша, Ты иже от Тебе Родшагося моли, Богородице Дево, много бо может моление Матернее ко благосердию Владыки. Не презри грешных мольбы, Всечистая, яко милостив есть и спасти могий, Иже и страдати о нас изволивый.

Скоро да предварят ны щедроты Твоя, Господи, яко обнищавом зело; помози нам, Боже, Спасе наш, славы ради Имене Твоего, Господи, избави нас и очисти грехи наша, Имене ради Твоего.

Трисвятое по Отче наш:

Чтец: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святыи, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. (Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство и сила и слава Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Амѣнь.

Кондак Святым, Глас 1:

Подобен: Лик Ангельский:

Божественнаго ученика и спутешественника Павлова Тимофея, / вернии, воспойм вси, / с сим почитающе мудраго Анастасия, / возсиявшаго от Персиды, яко звезду, / и отгонящаго душевныя наша страсти / и недуги телесныя.

Господи, помилуй. (40 раз)

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многоимлостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправь живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправь, мысли очисти и избавь нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, амѣнь.

Господи помилуй. (Трижды.)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Амѣнь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Иерей: Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Чтец: Амѣнь. Боже и Господи сил и всяя твари Содетелю, Иже за милосердие безприкладныя милости Твоея Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низпославый на спасение рода нашего, и честным Его Крестом рукописание грех наших растерзавый, и победивый тем начала и власти тьмы. Сам, Владыко Человеколюбче, прими и нас, грешных, благодарственныя сия и молебныя молитвы и избавь нас от всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрешения и всех озлобити нас ищущих видимых и невидимых враг. Пригвозди страху Твоему плоти наша и не уклони сердце наших в словеса или помышления лукавствия, но любовью Твоею уязви души наша, да, к Тебе всегда взирающе и еже от Тебе светом наставляемы, Тебе, неприступнаго и присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебе исповедание и благодарение возсылаем, Безначальному Отцу со Единородным Твоим Сыном и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом ныне, и присно, и во веки веков, амѣнь.

Божественная литургия:

Диакон: Благослови, владыко.

Иерей: Благословено Царство Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Великая ектения:

Диакон: Мiром Гóсподу помóлимся.

Хор: Гóсподи, помiлуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О Свьiшнем мiре и спасенiи душ нáших, Гóсподу помóлимся.

О мiре всего мiра, благостоянiи Святых Бóжих Церквей и соединенiи всех, Гóсподу помóлимся.

О святém храме сем и с верою, благоговенiем и страхом Бóжим входящих во нь, Гóсподу помóлимся.

О великом Господiне и Отце нáшем Святейшем Патриархе **(Имярек)** , и о Господiне нáшем, Высокопреосвященнейшем митрополите (или: архиепископе, или: преосвященнейшем епископе **(Имярек)**), честнém пресвитерстве, во Христé диаконстве, о всем причте и людех, Гóсподу помóлимся.

О Богохранимей странé нашей, властех и воинстве ея, Гóсподу помóлимся.

О граде сем (или о веси сей), всяком граде, странé и верою живущих в них, Гóсподу помóлимся.

О благорастворенiи воздухoв, о изобилии плодoв земных и временех мирных, Гóсподу помóлимся.

О плавающих, путешествующих, недугующих, страждущих, плененных и о спасенiи их. Гóсподу помóлимся.

О избáвиться нам от всякия скорби, гнѣва и нужды, Гóсподу помóлимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Бóже, Твоею благодáтию.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянуvше, сами себе и друг друга, и весь живoт наш Христу Бóгу предадим.

Хор: Тебѣ, Гóсподи.

Иерей: Яко подобает Тебѣ всякая слава честь и поклонение, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Амiнь.

Первый антифон, псалом 102:

Хор: Благослови, душе моя, Гóспода, / благословен еси Гóсподи. /

Благослови, душе моя, Гóспода, / и вся внутренняя моя / имя святое Его. /
Благослови, душе моя, Гóспода, / и не забывай всех воздаяний Его, /
очищающего вся беззакония твоя, / исцеляющего вся недуги твоя, /
избавляющего от исленiя живoт твой, / венчающего тя милостию и щедрóтами, / исполняющего во благих желáние твоѣ: / обновится яко орля юность твоя. /
Твориай милостыни Господь, / и судьбу всем обидимым. /
Сказá пути Своя Моисеови, / сыновом Израилевым хотения Своя: / Щедр и Милостив Господь, / Долготерпелив и Многомилостив. /
Не до конца прогневается, / ниже в век враждует, / не по беззаконием нáшим сотворил есть нам, / ниже по грехом нáшим воздал есть нам. /
Яко по высотѣ небесней от земли, / утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. /
Елико отстоят востóцы от запад, / удалил есть от нас беззакония наша. /
Якоже щедрит отец сыны, / ущедри Господь боящихся Его. /
Яко Той позна создание наше, / помяну, яко персть есмь. /
Человек, яко трава дние его, / яко цвет сельный, тако оцветет, /
яко дух пройде в нем, / и не будет, и не познает ктому мѣста своего. /
Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, / и правда Его на сынѣх сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. /
Господь на Небеси уготова Престол Свой, / и Царство Его всеми обладает. /
Благословите Гóспода вси Ангели Его, / сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. /
Благословите Гóспода вся Силы Его, / слуги Его, творящии волю Его. /
Благословите Гóспода вся дела Его, на всяком мѣсте владычества Его. /

Благослови, душе моя, Господа, / и вся внутренняя моя / имя святое Его. //
Благословен еси, Господи.

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко Твоя держава, и Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца и Сына и Святаго Духа, ныне и присно и во веки веков.

Хор: Аминь.

Второй антифон, псалом 145:

Хор: Хвали, душе моя, Господа. / Восхваляю Господа в животе моем, / пою Богу моему, дондеже есмь. / Не надейтесь на князи, на сыны человеческия, / в нихже несть спасения. / Изыдет дух его / и возвратится в землю свою. / В той день погибнут вся помышления его. / Блажен, емуже Бог Иаковль Помощник его, / упование его на Господа Бога своего, / сотворшаго небо и землю, / море и вся, яже в них, / хранящаго истину в век, / творящаго суд обидимым, / дающаго пищу алчущим. / Господь решит окованныя. / Господь умудряет слепцы. / Господь возводит низверженныя. / Господь любит праведники. / Господь хранит пришельцы, / сира и вдову примет / и путь грешных погубит. / Воцарится Господь во век, // Бог твой, Сионе, в род и род.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков.
Аминь.

Единородный Сыне:

Единородный Сыне и Слове Божий, Безсмертен Сый / и изволивый спасения нашего ради / воплотитися от Святыя Богородицы и Приснодевы Марии, / непреложно вочеловечивыйся, / распныйся же, Христе Боже, смертью смертью поправый, / Един Сый Святыя Троицы, // прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Ектения малая:

Диакон: Паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Яко благ и человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Ами́нь.

Трѣтий антифѳн, Блаженны:

Хор: Во Царствии Твоём помяни нас, Господи, егда приидеши, во Царствии Твоём.

На 12: Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

На 10: Блажени кратции, яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.

На 8: Блажени милостивии, яко тии помиловани будут.

Октоиха, глас 7:

Тропарь Красен бѣ и добр в съдѣ, иже менѣ умертвѣвый плод: Христосъ есть древо животное, от негоже ядѣи не умираю, но вопию с разбойником: помяни мя, Господи, во Царствии Твоём.

Блажени чистии сердцем, яко тии Бога узрят.

Тропарь Струпы моего сердца неисцельныя, Господи, врачуй, яко Един Врачъ душъ же и телес: и ступати ми право всегда поспей во спасительныя пути.

На 6: Блажени миротворцы, яко тии сынове Божии нарекутся.

Тропарь Предтекий праведному солнцу, Христовъ Крестителю, светильникъ души моея угашеный мною злобою, возжзи Божественными молитвами твоими, яко да ублажаю Тя всегда спасаемь.

Блажени изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.

Мученичен Страдавше и венчани бывше, врага посрамили есте, и ныне жительствуете на Небесехъ, свѣта неприступнаго исполняеми премудрии мученицы, молящесе о душахъ нашихъ.

На 4: Блажени есте, егда поносятъ вам, и изженутъ, и рекутъ всякъ зол глаголъ на вы, лжуще Мене ради.

Апостола Тимофея(на 4), Глас 1:

Тропарь: Излияся, всеблаженне, богато благодать во устнахъ твоихъ/ и реки догматовъ источи, Церковь Христову напаяющия/ и многоплоден приносящий плод,/ Тимофее Христопроповѣднице, Богомудре апостоле.

Радуйтесе и веселитесе, яко мзда ваша многа на Небесехъ.

Тропарь: Излияся, всеблаженне, богато благодать во устнахъ твоихъ/ и реки догматовъ источи, Церковь Христову напаяющия/ и многоплоден приносящий плод,/ Тимофее Христопроповѣднице, Богомудре апостоле.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Тропарь: Ноги твоя пророчески, всеблаженне, украсишася,/ всякъ бо ум, яже преимущий, благовестилъ еси мир, всеумудре,/ древнюю разрушившаго челоуековъ брань Спаса всехъ и Господа.

И ныне и присно и во веки вековъ. Ами́нь.

Богородичен: Умертвивъ твоя уды плотскія,/ Словоу повинулъ еси худшая, блаженне Тимофее, владычество подавъ лучшему,/ и, страсти удержавъ, душу уяснилъ еси,/ наставляемъ Павловыми учении.

Малый вход (с Евангелием):

Диакон: Премудрость, прости.

Хор: Приидите, поклонимся и припадём ко Христу. Спаси ны, Сыне Божий, во святых дивен сый, поющия Ти: Аллилуиа.

В храме Господском и Богородичном

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь, глас 2-й

Память праведнаго с похвалами, / тебе же довлёт свидетельство Господне, Предтече: / показал бо ся еси воистинну и пророков честнейший, / яко и в струях крестити сподобился еси Проповеданнаго. / Темже за истину пострадав радуясь, / благовестил еси и сущим во аде Бога, являшагося плотию, / вземлющаго грех мира, // и подающаго нам велию милость.

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех, / благою совестью священнолепно облкся, / почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная / и, веру соблюд, равное течение совершил еси, / апостоле Тимофее. / Моли Христа Бога / спастися душам нашим.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий / во страдании своём венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего, / имеяй бо крепость Твою, / мучителей низложи, / сокруши и демонов немощныя дерзости. / Того молитвами / спаси души наша.

Кондак, глас 2-й

Пророче Божий, и Предтече благодати, / главу твою, яко шипок священнейший, от земли обретше, / исцеления всегда приедем: / ибо паки, якоже прежде, // в мире проповедуеши покаяние.

Кондак Святым, Глас 1:

Божественнаго ученика и спутешественника Павлова Тимофея, / вернии, воспойм вси, / с сим почитающе мудраго Анастасия, / возсиявшаго от Персиды, яко звезду, / и отгонящаго душевныя наша страсти / и недуги телесныя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Кондак, глас 8-й

Кондак: Со святыми упокой, Христе, души раб Твоих, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь безконечная.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

[Кондак ХРАМА]

В храме Святого

Тропарь, глас 2-й

Память праведнаго с похвалами, / тебе же довлёт свидетельство Господне, Предтече: / показал бо ся еси воистинну и пророков честнейший, / яко и в струях крестити сподобился еси Проповеданнаго. / Темже за истину пострадав радуясь, / благовестил еси и сущим во аде Бога, являшагося плотию, / вземлющаго грех мира, // и подающаго нам велию милость.

[Тропарь ХРАМА]

Тропарь Апостола Тимофея, Глас 4:

Благости научився и трезвяся во всех,/ благою совестью священнолѣпно обѣлкъся,/ почерпл еси от сосуда избраннаго неизреченная/ и, веру соблюд, равное течение совершил еси,/ апостоле Тимофее./ Моли Христа Бога/ спастися душам нашим.

Тропарь Преподобномученика Анастасия, Глас 4:

Мученик Твой, Господи, Анастасий/ во страдании своем венец прият нетленный от Тебе, Бога нашего,/ имея бо крепость Твою,/ мучителей низложи,/ сокруши и демонов немощныя дерзости./ Того молитвами/ спаси души наша.

Кондак, глас 2-й

Пророче Божий, и Предтече благодати, / главу твою, яко шипок священнейший, от земли обрѣтше, / исцеления всегда приемлем: / ибо паки, якоже прежде, // в мире проповѣдуеши покаяние.

[Кондак ХРАМА]

Кондак Святым, Глас 1:

Божественнаго ученика и спутешественника Павлова Тимофея,/ вернии, воспойм вси,/ с сим почитающе мудраго Анастасия,/ возсиявшаго от Персиды, яко звезду,/ и отгонящаго душевныя наша страсти/ и недуги телесныя. С лава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Кондак, глас 8-й

Со святыми упокой, Христѣ, души раб Твоих, идеже несть болѣзнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь безконечная.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Богородичен, глас 6-й:

Хор: Предстательство христиан непостыдное,/ ходатайство ко Творцу непреложное,/ не презри грешных молений гласы,/ но предвари, яко Благая,/ на помощь нас, верно зовущих Ти;/ ускори на молитву и потщися на умоление, // предстательствующи присно, Богородице, чтущих Тя.

Диакон: Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Иерей: Яко свят еси, Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно.

Диакон: Господи, спаси благочестивыя.

Хор: Господи, спаси благочестивыя.

Диакон: И услыши ны.

Хор: И услыши ны.

Диакон: И во веки веков.

Хор: Аминь.

Трисвятѣе:

Хор: Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Безсмертный, помилуй нас.

(Трижды)

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.

Диáкон: Вóннем.

Иерей: Мир всем.

Чтец: И дýхови твоемý.

Диáкон: Премýдрость.

Прокимен(Во вторник), Глас 7:

Чтец: Прокимен, Глас седьмый,: Возвеселится праведник о Господе/ и упова́ет на Него́.

Хор: Возвеселится праведник о Господе/ и упова́ет на Него́.

Чтец: Услы́ши, Бо́же, глас мой, внемди́ моли́ти ми ся к Тебе́.

Хор: Возвеселится праведник о Господе/ и упова́ет на Него́.

Прокимен Апостола Тимофея, глас 8:

Чтец: Прокимен, глас осмый: Во всю зéмлю изы́де вещáние их,/ и в концы́ вселéнныя глаго́лы их.

Хор: Во всю зéмлю изы́де вещáние их,/ и в концы́ вселéнныя глаго́лы их.

Чтение Апостола:

Диáкон: Премýдрость.

Чтец: Пervаго собóрнаго послáния святаго апостола Петра́ чтéние.

Диáкон: Вóннем.

Чтение дня (Зачало 60,1 Пет.3:10-22):

Чтец: Возлю́бленнии, хотя́й живо́т любíти и вíдети дни бла́ги, да удержи́т язы́к свой от зла, и устне́ свой е́же не глаго́лати лести. Да уклони́тся от зла, и да сотвори́т бла́го, да взы́щет ми́ра и да держи́тся его́, зане́ очи Господни на праведныя, и у́ши Его́ в моли́тву их, лице́ же Господне на творя́щыя злая, е́же потреби́ти их от земли́. И кто озло́бит вас, а́ще благо́му подобни́цы бу́дете? Но а́ще и стра́ждете правды́ ради, блаже́ни есте́, стра́ха же их не убóйтесь, ниже́ смуца́йтесь. Господа́ же Бо́га освяти́те в сердца́х ва́ших: гото́ви же при́сно ко отве́ту вся́кому вопроша́ющему вы сло́во о ва́шем упова́нии, с кро́тостию и стра́хом, совесть иму́ще бла́гу, да о нёмже клевету́т вас а́ки злоде́ев, посты́дятся злосло́влящи ва́ше благо́е о Христé жити́е. Лу́чше бо есть благо́е творя́щим, а́ще хо́щет во́ля Бо́жия, пострада́ти, нежели́ зло творя́щим. Зане́ и Христо́с еди́ною о гресе́х на́ших пострада́, праведник за неправедники, да приведе́т ны Бо́гови, умерщвлéн у́бо быв плóтию, ожив же дýхом, о нёмже и сýщым в темни́це духовом соше́д пропове́да, противльшымся иногда́, егда́ ожида́ше Бо́жие долготерпéние, во дни Но́евы, де́лаему ковче́гу, в нёмже ма́ло, си́речь осмь душ, спасóшася от воды́. Его́же воображе́ние ны́не и нас спаса́ет крещéние, не плотски́я отложéние скверны́, но сове́сти бла́ги вопроше́ние у́ Бо́га, воскресéнием Иису́с Христóвым, Иже есть одесну́ю Бо́га, возше́д на не́бо, покóршымся Ему́ Ангелом и Власте́м и Си́лам.

Чтение Апостола Тимофея (Зачало 290 ,2 Тим.1:3-9):

Чтец: Ча́до Тимофе́е, благодарю́ Бо́га, Ему́же служу́ от прароди́телей чистóю сове́стию, я́ко непреста́нную има́м о тебе́ па́мять в моли́твах мои́х день и ночь,

желая видети тя, поминая слезы твоя, да радости исполнюся, воспоминание приемля о сущей в тебе нелицемерней вере, яже вселися прежде в бабу твою Лоиду и в мать твою Евникию: известен же есмь, яко и в тебе. Еяже ради вины воспоминаю тебе возгревати дар Божий живущий в тебе возложением руку мою. Не бо даде нам Бог духа страха, но силы и любви, и целомудрия. Не постыдися убо страстию Господа нашего Иисуса Христа, ни мною юзником Его, но спостражди благовествованию Христову по силе Бога, спасающего нас и призывающего званием святым, не по делом нашим, но по Своему благоволению и благодати данной нам о Христе Иисусе.

Иерей: Мир ти.

Чтец: И духови твоему.

Диакон: Премудрость.

Аллилуарий (Во вторник), Глас 4:

Чтец: Глас четвертый: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Хор: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Чтец: Праведник, яко финикс, процветет,/ и яко кедр, иже в Ливане, умножится.

Хор: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Аллилуарий Апостола Тимофея, глас 1:

Чтец: Аллилуия, глас первый: Исповедят небеса чудеса Твоя Господи, ибо истину Твою в церкви святых.

Хор: Аллилуия, аллилуия, аллилуия.

Диакон: Благослови, владыко, благовестителя святаго Апостола и Евангелиста Марка

Иерей: Бог, молитвами святаго, славнаго, всехвалянаго Апостола и Евангелиста Марка, да даст тебе глагол благовествующему силою мною, во исполнение Евангелия возлюбленного Сына Своего, Господа нашего Иисуса Христа.

Диакон: Аминь.

2й диакон: Премудрость, прости, услышим святаго Евангелия.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: От Марка Святаго Евангелия чтение.

Хор: Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

2й диакон: Вбнем.

Чтение Евангелия:

Чтение дня (зачало 55., Мк.12:18-27)

Диакон: Во время оно, придобша саддукее ко Иисусу, иже глаголют воскресению не быти, и вопросиша Его, глаголюще: Учителю, Моисей написа нам, яко аще кому брат умрет и оставит жену, а чад не оставит, да поймет брат его жену его и воскресит семя брату своему. Седь братьий бе, и первый поят жену и умирая не остави семене, и второй поят ю и умре, и ни той остави семене, и третий такожде, и пояша ю седьм и не оставиша семене, последи же всех умре и жена. В воскрешение, егда воскреснут, которому их будет жена, седьм бо имеша ю жену. И отвещав Иисус рече им: не сего ли ради прельщаетеся, не ведуще Писания, ни силы Божия? Егда бо из мертвых воскреснут, ни женятся, ни посягают, но суть яко Ангели на небесех. О мертвых же, яко востают, несте ли чли в книгах Моисеовых, при купине яко рече ему Бог, глаголя: Аз Бог Авраамов и Бог

Исааков и Бог Иаковль? Несть Бог мёртвых, но Бог живых, вы ўбо мно́го прельща́етесь.

Чтение Апостола Тимофея (зачало 50Б., Лк.10:1-21):

Диакон: Во время оно, яви Господь и инех седмьдесят ученик Своих, и послá их по двема́ пред лицём Своим во всяк град и место, а́може хотя́ше Сам ити́. Глаго́лаше же к ним: жа́тва ўбо мно́га, де́лателей же ма́ло, моли́тесь ўбо Госпо́дину жа́тве, да изведёт де́латели на жа́тву Свою́. Идите, се Аз посылаю́ вы яко́ агнцы посреде́ волко́в. Не носите влага́лища, ни пи́ры, ни сапоги́, и ни когоче́ на пути́ целу́йте. Во́ньже а́ще дом вни́дете, пе́рвее глаго́лите: мир до́му се́му. И а́ще ўбо бу́дет ту сын ми́ра, почи́ет на нем мир ваш, а́ще ли же ни, к вам возврати́тся. В том же до́му пребыва́йте, яду́ще и пию́ще, я́же суть у них, досто́ин бо е́сть де́латель мзды своея́. Не переходите из до́му в дом. И во́ньже а́ще град входите, и прие́млют вы, ядите предлага́емая вам, и исцелите недужны́я, и́же суть в нем, и глаго́лите им: прибли́жися на вы Ца́рствие Бо́жие. И во́ньже а́ще град входите, и не прие́млют вас, изше́дше на распу́тия его́, рцы́те: и прах, приле́пший нас от гра́да ва́шего, оттряса́ем вам. Оба́че си́е ве́дите, яко́ прибли́жися на вы Ца́рствие Бо́жие. Глаго́лю вам, яко́ Содомляном в день той отра́днее бу́дет, не́же гра́ду то́му. Го́ре тебе́, Хоразине́, го́ре тебе́, Вифсаидо́, яко́ а́ще в Ти́ре и Сидо́не бы́ша си́лы бы́ли бы́вшыя в ва́ю, дре́вле ўбо во вре́тищи и пе́пеле се́дяще пока́ялися бы́ша, оба́че Ти́ру и Сидо́ну отра́днее бу́дет на суде́, не́же ва́ма. И ты, Капернауме́, и́же до небес вознесы́йся, до а́да низведёши́ся. Слу́шай вас, Мене́ слу́шает, и отмета́йся вас, Мене́ отмета́ется, отмета́йся же Мене́, отмета́ется Посла́вшего Мя. Возврати́шася же седмьдесят с ра́достью, глаго́люще: Го́споди, и бе́си повиную́тся нам о и́мени Твоём. Рече́ же им: ви́дех сатану́ яко́ мо́лнию с небесе́ спа́дша. Се, даю́ вам власть наступáти на змию́ и на скорпию́ и на всю си́лу вра́жью, и ничесо́же вас вреди́т. Оба́че о сем не ра́дуйтесь, яко́ ду́си вам повиную́тся, ра́дуйтесь же, яко́ имена́ ва́ша написана́ суть на небесе́х. В той час возра́довася ду́хом Иису́с и рече́: испове́даю Ти́ ся, Отче, Го́споди небесе́ и земли́, яко́ утаи́л еси́ сия́ от премудрых и разу́мных, и откры́л еси́ та́ младенцем, ей, Отче, яко́ та́ко бысть благово́ление пред Тобо́ю.

Хор: Сла́ва Тебе́, Го́споди, сла́ва Тебе́.

Ектения сугубая:

Диакон: Рце́м вси́ от всея́ души́, и от всего́ помышле́ния на́шего рцем.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диакон: Го́споди Вседержи́телю, Бо́же оте́ц на́ших, мо́лим Ти́ ся, услы́ши и поми́луй.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диакон: Поми́луй нас, Бо́же, по вели́цей ми́лости Твое́й, мо́лим Ти́ ся, услы́ши и поми́луй.

Хор: Го́споди, поми́луй. *(Три́жды, на ка́ждое проше́ние)*

Диакон: Е́ще мо́лимся о Вели́ком Госпо́дине и Отце́ на́шем Святе́йшем Патриа́рхе **(Имярек)** , и о Госпо́дине на́шем Высокопреосвяще́ннейшем митрополи́те **(или: архиепи́скопе, или: преосвяще́ннейшем епи́скопе Имярек)** , и всей во Христе́ бра́тии на́шей.

Е́ще мо́лимся о Богохрани́мей стране́ на́шей, власте́х и во́инстве ея́, да ти́хое и безмо́льное жити́е поживе́м во вся́ком благоче́стии и чистоте́.

Е́ще мо́лимся о бра́тиях на́ших, священни́цах, священномона́сах, и всем во Христе́ бра́тстве на́шем.

Е́ще мо́лимся о блаже́нных и приснопа́мятных создáтелей свята́го хра́ма сегó, и о всех пре́ждепочи́вших отце́х и бра́тиях, зде лежа́щих и повсю́ду, правосла́вных.

Е́ще мо́лимся о ми́лости, жи́зни, ми́ре, здра́вии, спасе́нии, посеще́нии, проще́нии и оставле́нии грехо́в рабо́в Бо́жих настоя́теля, бра́тии и прихо́жан свята́го хра́ма сегó.

Е́ще мо́лимся о плодонося́щих и доброде́ющих во свята́м и всечестне́м хра́ме сем, тружда́ющихся, пою́щих и предстоя́щих лю́дех, ожида́ющих от Тебе́ вели́кия и богáтыя ми́лости.

Иерей: Я́ко Ми́лостив и Человеколю́бец Бог еси́, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в.

Хор: АМІНЬ.

Ектенія об оглашенных:

Діакон: Помолитесь, оглашенные, Господеву.

Хор: Господи, помилуй. (На каждое прошение)

Діакон: Вѣрнии, о оглашенных помолимся, да Господь помилует их.

Огласит их словом истины.

Откроет им Евангелие правды.

Соединит их святей Своей соборней и апостольстей Церкви.

Спаси, помилуй, заступи и сохрани их, Боже, Твоею благодатию.

Оглашенные, главы ваша Господеву приклоните.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Да и тии с нами славят пречестное и великолепое имя Твое, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМІНЬ.

Ектенія вѣрных, первая:

Діакон: Елицы оглашенные, изыдите, оглашенные, изыдите, елицы оглашенные, изыдите, да никто от оглашенных, елицы вѣрнии, паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Діакон: Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Діакон: Премудрость.

Иерей: Яко подобает Тебе всякая слава, честь и поклонение, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМІНЬ.

Ектенія вѣрных, вторая:

Діакон: Паки и паки, миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. (На каждое прошение)

Діакон: О свѣшнем мире и спасении душ наших, Господу помолимся.

О мире всего мира, благостоянии святых Божиих церквей и соединении всех, Господу помолимся.

О святем храме сем и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оны, Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатию.

Хор: Господи, помилуй.

Діакон: Премудрость.

Иерей: Яко да под державою Твоею всегда храними, Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМІНЬ.

Херувимская песнь:

Хор: Иже Херувимы тайно образующе и животворящей Троице Трисвятую песнь припевающе, всякое ныне житейское отложим попечение.

Великий вход:

Диакон: Великаго господина и отца нашего (**Имярек**), Святейшаго Патриарха всея Руси, и господина нашего (Высоко-) Преосвященнейшаго (**Имярек**), (архи-)епископа (митрополита (титул)), да помянет Господь Бог во Царствии Своём всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Иерей: Преосвященные митрополиты, архиепископы и епископы, и весь священнический и монашеский чин, и причет церковный, братию святаго храма сего, всех вас, православных христиан, да помянет Господь Бог во Царствии Своём, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Амѣнь. Яко да Царя всех поды́мем, Ангельскими невидимо дориносима чинни. Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа.

Ектенія просительная:

Диакон: Исполним молитву нашу Господеву.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О предложенных Честных Дарех, Господу помолимся.

О святем храме сем, и с верою, благоговением и страхом Божиим входящих в оный, Господу помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезненны, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувши, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Щедротами Единороднаго Сына Твоего, с Нимже благословен еси, со Пресвятым и Благим и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Амѣнь.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Возлюбим друг друга, да единомыслием испове́мы.

Хор: Отца, и Сына, и Святаго Духа, Троицу единосущную и нераздельную.

Диакон: Двери, двери, премудростию воннем.

Символ веры:

Люди: Вѣрую во еди́наго Бога Отца Вседержителя, Творца небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во еди́наго Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единороднаго, Иже от Отца рождѣннаго прежде всех век. Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рождѣнна, несотворѣнна, единосущна Отцу, Имже вся бы́ша. Нас ради человек и нашего ради спасѣния сшедшаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Дѣвы и вочеловѣчшася.

Распятаго же за ны при Понтийстем Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресшаго в третий день по Писанием. И возшедшаго на небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа, Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяема и сславима, глаголавшаго пророки. Во едину Святуу, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую едино крещение во оставление грехов. Чаю воскресения мертвых, и жизни будущаго века. Аминь.

Евхаристический Канон:

Диакон: Станем добре, станем со страхом, вонмем, святое возношение в мире приноситьи.

Хор: Милость мира, жертву хваления.

Иерей: Благодать Господа нашего Иисуса Христа, и любви Бога и Отца, и причастие Святаго Духа, буди со всеми вами.

Хор: И со духом твоим.

Иерей: Горé имéим сердца.

Хор: И мамы ко Господу.

Иерей: Благодарим Господа.

Хор: Достойно и праведно есть поклоняться Отцу и Сыну, и Святому Духу, Троице единосущней и нераздельней.

Иерей: Победную песнь поюще, вопиюще, взывающе и глаголюще.

Хор: Свят, свят, свят Господь Саваоф, исполнь небо и земля славы Твоея; осанна в вышних, благословен Грядый во имя Господне, осанна в вышних.

Иерей: Примите, ядите, сие есть Тело Моё, еже за вы ломимое во оставление грехов.

Хор: Аминь.

Иерей: Пийте от нея вси, сия есть Кровь Моя Новаго Завета, яже за вы и за многия изливаемая, во оставление грехов.

Хор: Аминь.

Иерей: Твоя от Твоих Тебе приносяще, о всех и за вся.

Хор: Тебе поём, Тебе благословим, Тебе благодарим, Господи, и молим Ти ся, Боже наш.

Иерей: Изрядно о Пресвятей, Пречистой, Преблагословенней, Славней Владычице нашей Богородице и Приснодеве Марии.

Достойно есть:

Хор: Достойно есть яко воистинну блажити Тя, Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную и Матерь Бога нашего. Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу Тя величаем.

Иерей: В первых помяни, Господи, великаго господина и отца нашего (Имярек), Святейшаго Патриарха всея Руси, и господина нашего (Высоко-) Преосвященнейшаго (Имярек), (архи-)епископа (митрополита (титул)), ихже даруй святым Твоим церквам, в мире, целых, честных, здравых, долгоденствующих, право правящих слово Твоея истины.

Хор: И всех, и вся.

Иерей: И даждь нам едиными усты и едином сердцем славити и воспевати пречестное и великолепое имя Твое, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Иерей: И да будут милости великаго Бога и Спаса нашего Иисуса Христа со всеми вами.

Хор: И со духом твоим.

Ектения просительная:

Диакон: Вся святых помянувши, паки и паки миром Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй. *(На каждое прошение)*

Диакон: О принесенных и освященных Честных Дарех, Господу помолимся.

Яко да человеколюбец Бог наш, прием я во святых и пренебесный и мысленный Свой жертвенник, в воню благоухания духовнаго, возниспослет нам Божественную благодать и дар Святаго Духа, помолимся.

О избавитися нам от всякия скорби, гнева и нужды, Господу помолимся.

Заступи, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоею благодатью.

Хор: Господи, помилуй.

Диакон: Дне всего совершенна, свята, мирна и безгрешна у Господа просим.

Хор: Подай, Господи. *(На каждое прошение)*

Диакон: Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших, у Господа просим.

Прощения и оставления грехов и прегрешений наших у Господа просим.

Добрых и полезных душам нашим и мира миру у Господа просим.

Прочее время живота нашего в мире и покаянии скончати у Господа просим.

Христианския кончины живота нашего, безболезненны, непостыдны, мирны и добраго ответа на Страшнем Судищи Христове просим.

Соединение веры и причастие Святаго Духа испросивше, сами себе, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: И сподоби нас, Владыко, со дерзновением, неосужденно смети призывати Тебе, Небеснаго Бога Отца, и глаголати:

Молитва Господня:

Люди: Отче наш, Иже еси на небесех, да святится имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Иерей: Яко Твое есть Царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Иерей: Мир всем.

Хор: И духови твоему.

Диакон: Главы ваша Господеву приклоните.

Хор: Тебе, Господи.

Иерей: Благодатью, и щедротами, и человеколюбием Единороднаго Сына Твоего, с Нимже благословен еси, со Пресвятым и Благим и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: АМИНЬ.

Диакон: Вбнем.

Иерей: Свята́я святы́м.

Хор: Еди́н свят, / еди́н Господь, / Иису́с Хри́сто́с, / во сла́ву Бо́га Отца́. / Ами́нь.

Причастны:

Причастен(Во вторник):

Хор: В па́мь вѣ́чную бу́дет пра́ведник, / от слуха́ зла не убо́ится.

Причастен Апостола Тимофея:

Хор: Во всю зѣ́млю изы́де веща́ние их, и в концы́ вселѣ́нныя глаго́лы их.

Хор: Аллилу́я (Трижды)

Прича́стие:

Диакон: Со стра́хом Бо́жиим и ве́рою присту́пите.

Хор: Благо́словѣ́н Гряды́й во и́мя Господне, Бог Госпо́дь и яви́ся нам.

Иерей: Ве́рую, Го́споди, и испове́дую, я́ко Ты еси́ воистинну́ Хри́сто́с, Сын Бо́га жива́го, пришѣ́дый в мир грѣ́шныя спасти́, от ни́же пе́рвый есмь аз. Е́ще ве́рую, я́ко си́е е́сть са́мое пречи́стое Те́ло Твое́, и си́я е́сть са́мая честна́я Кро́вь Твоя́. Молю́ся у́бо Тебе́: поми́луй мя и прости́ ми прегрѣ́шения моя́, во́льная и нево́льная, я́же сло́вом, я́же де́лом, я́же ве́дением и неве́дением, и сподо́би мя неосу́ждено причастити́ся пречи́стых Твои́х Та́инств, во оста́вление грехо́в и в жизнь вѣ́чную. Ами́нь.

Ве́чери Твоея́ та́йныя днесь, Сы́не Бо́жий, прича́тника мя приими́; не бо враго́м Твои́м та́йну пове́м, ни лобза́ния Ти дам, я́ко Иу́да, но я́ко разбо́йник испове́даю Тя: помяни́ мя, Го́споди, во Ца́рствии Твоём.

Да не в суд или́ во осу́ждение бу́дет мне прича́щение Святы́х Твои́х Та́ин, Го́споди, но во исцеле́ние души́ и те́ла.

Во время Причащения людей:

Хор: Те́ло Хри́сто́во приими́те, Исто́чника безсме́ртнаго вкусите.

После Причащения людей:

Хор: Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Иерей: Спаси́, Бо́же, лю́ди Твоя́, и благо́словии́ досто́яние Твое́.

Хор: Виде́хом свет и́стинный, / прияхом Ду́ха Небе́снаго, / обрето́хом ве́ру и́стинную, / неразде́льней Трои́це покланя́емся, // Та бо нас спасла́ е́сть.

Иерей: Всегда́, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в.

Хор: Ами́нь. Да испо́лнятся уста́ наша́ / хвале́ния Твоего́ Го́споди, / я́ко да поём сла́ву Твою́, / я́ко сподо́бил еси́ нас причастити́ся / Святы́м Твои́м, Боже́ственным, безсме́ртным и животворя́щим Та́инам, / соблюди́ нас во Твоей́ святы́ни / весь день поуча́тися пра́вде Твоей. // Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

Ектенія́ заклю́чительная:

Диакон: Прости́ прии́мше Боже́ственных, святы́х, пречи́стых, безсме́ртных, небе́сных и животворя́щих, стра́шных Хри́стовых Та́ин, досто́йно благода́рим Го́спода.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диакон: Засту́пи, спаси́, поми́луй и сохрани́ нас, Бо́же, Твое́ю благода́тию.

Хор: Го́споди, поми́луй.

Диакон: День весь соверше́н, свят, ми́рен и безгрѣ́шен испроси́вше, са́ми себѣ́ и друг дру́га, и весь живо́т наш Хри́сту́ Бо́гу преда́дим.

Хор: Тебе́, Го́споди.

Иерей: Яко Ты еси освящение наше, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: С миром изыдем.

Хор: О имени Господни.

Диакон: Господу помолимся.

Хор: Господи, помилуй.

Заамвонная молитва:

Иерей: Благословляяй благословящия Тя, Господи, и освящаяй на Тя уповающия, спаси люди Твоя и благословии достояние Твое, исполнение Церкви Твоея сохрани, освяти любящия благолепие дому Твоего: Ты тех возпрослави Божественною Твоею силою, и не остави нас, уповающих на Тя. Мир миру Твоему даруй, церквам Твоим, священником, воинству и всем людем Твоим. Яко всякое даение благо, и всяк дар совершен свыше есть, сходяй от Тебе Отца светов, и Тебе славу, и благодарение, и поклонение возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь. Буди Имя Господне благословено от ныне и до века. *(Трижды)*

Псалом 33:

Хор: Благословлю Господа на всякое время, / выну хвалу Его во устех моих. / О Господе похвалится душа моя, / да услышат кротции, и возвеселятся. / Возвеличите Господа со мною, / и вознесем Имя Его вкупе. / Взысках Господа, и услыша мя, / и от всех скорбей моих избави мя. / Приступите к Немю, и просветитесь, / и лица ваша не постыдятся. / Сей нищий воззва, и Господь услыша и, / и от всех скорбей его спасе и. / Ополчится Ангел Господень окрест боящихся Его, / и избавит их. / Вкусите и видите, яко благ Господь: / блажен муж, иже уповает на Нь. / Бойтесь Господа, вси святии Его, / яко несть лишения боящимся Его. / Богатии обнищаша и взалкаша: / взыскающие же Господа не лишатся всякаго блага. / Приидите, чада, послушайте мене, / страху Господню научу вас. / Кто есть человек хотяй живот, / любяй дни видети блага? / Удержи язык твой от зла, / и устне твои, еже не глаголати лести. / Уклонися от зла и сотвори благо. / Взыщи мира, и поженй и. / Очи Господни на праведныя, / и уши Его в молитву их. / Лице же Господне на творящия злая, / еже потребити от земли память их. / Воззваша праведнии, и Господь услыша их, / и от всех скорбей их избави их. / Близ Господь сокрушенных сердцем, / и смиренных духом спасет. / Многи скорби праведным, / и от всех их избавит я Господь. / Хранит Господь вся кости их, / ни единая от них сокрушится. / Смерть грешников люта, / и ненавидящии праведнаго прегрешат. / Избавит Господь души раб Своих, / и не прегрешат // вси, уповающие на Него.

Иерей: Благословение Господне на вас, Того благодатию и человеколюбием, всегда, ныне и присно, и во веки веков.

Хор: Аминь.

Иерей: Слава Тебе, Христе Боже, упование наше, слава Тебе.

Хор: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. (Трижды)
Благослови.

Иерей произносит Отпуст

Многолѣтие:

Полезная информация о памяти Апостола Тимофея

Любимый ученик апостола Павла, родился в г. Листре Ликаонской области (юго-восточная часть Малой Азии). Отец его был язычником, эллином, известным своим нечестием и враждебностью к христианам. Мать же и бабушка, еврейки по происхождению, отличались праведной жизнью. Истинную веру блаженный Тимофей воспринял от своей матери, сохранившей честное вдовство после смерти мужа.

Когда святой апостол Павел вместе с апостолом Варнавою прибыл в Листру (Деян. 14, 5–6) и совершил там чудо исцеления хромого, многие язычники обратились в христианство, в том числе и мать святого Тимофея, Евниния, овдовевшая к тому времени. Она с радостью приняла в свой дом святого апостола Павла.

Увидев в юноше Тимофее кротость и расположенность к добру и прозрев в нем благодать Божию, апостол Павел поручил его попечению искусных учителей, которые ознакомили юношу со Священным Писанием и истинами христианской веры. Вскоре апостол Павел, побитый камнями по наущению иудеев, ушел из Листры.

Вновь прибыв в Листру через несколько лет, апостол Павел в лице святого Тимофея нашел прекрасно образованного, известного добродетельной жизнью ученика, которого взял с собой на благовестив Слова Божия

Вместе со своим учителем святой Тимофей проповедовал в Ефесе и Коринфе, в различных городах Македонии, Италии и Испании. Вот как об этом свидетельствует апостол Павел во 2-м Послании к Тимофею: «Ты последовал мне в учении, житии, расположении, вере, великодушии, терпении, в гонениях, страданиях» (2Тим. 3,10–11). Во многих посланиях святой апостол Павел называет святого Тимофея своим братом. Святой Тимофей не превозносился этим и жил в смиренномудрии и строгом, иногда чрезмерном, соблюдении поста, так что учитель убеждал его впредь пить не одну воду, но ради частых недугов употреблять немного вина (1Тим. 5, 23).

Святой Тимофей был проницателен в рассуждении, быстр в ответах, искусно проповедовал Слово Божие, замечательно толковал Священное Писание. Видя ученика своего столь преуспевающим в добродетелях, святой апостол Павел поставил его сначала диаконом, затем пресвитером и, наконец, – епископом.

Во всей своей деятельности, несмотря на недуги и слабость тела, святой Тимофей обнаруживал величие духа. Достоинно внимания, что он имел своим учителем также святого апостола Иоанна († нач. II в., память 26 сентября и 8 мая), возлюбленного ученика Христова, когда апостол Иоанн проповедовал в Ефесе. На епископской кафедре г. Ефеса святой Тимофей явился преемником апостола Иоанна, который был сослан на остров Патмос императором

Домицианом (81–96). Здесь же, в Ефесе, спустя некоторое время, апостол Тимофей и пострадал за свое свидетельство об Иисусе Христе. Видя однажды скверные, постыдные пляски идолопоклонников во время языческой процессии по городу, святой Тимофей открыто изобличил нечестие богопротивного зрелища. Идолопоклонники жестоко избили апостола, попирая его ногами, и замучили до смерти (†ок. 97).

Христиане погребли тело святого мученика за городом, на месте, называемом по-гречески Лион.

В IV веке честные мощи святого апостола Тимофея, по повелению царя Констанция (337–361), были перенесены святым мучеником Артемием из Ефеса в Константинополь и положены в церкви во имя Святых Апостолов, рядом с мощами святых апостолов Луки и Андрея Первозванного.

Полезная информация о памяти Преподобномученика Анастасия

Первоначальное имя которого было Магундат, родился в Персии, в селении Раснуни. Отец его Вав был магом, знаменитым учителем чародейства, которому обучил и своего сына.

Когда пришла пора, юноша поступил на военную службу. В то время по всей Персии распространилась молва о славе и могуществе Животворящего Креста Господня. Святыня Креста Господня была захвачена персидским шахом Хозроем в Иерусалиме и вывезена в Персию, где находилась с 614 до 628 г. Крестное древо изумляло необычайными чудесами, так что многие говорили: «Бог христианский пришел в Персию». Прослышав об этом, юноша Магундат стал спрашивать о земной жизни Спасителя. Знакомство с Евангельским повествованием затеплило в его душе огонь веры.

Когда полк, в котором служил Магундат, был послан на войну в Грецию и достиг христианского города Халкидона, юноша предпочел остаться жить с христианами в бедности и безвестности, нежели в богатстве и почете среди язычников Персии. Некоторое время Магундат жил в Иераполе (западная область Малой Азии), где был учеником у персахристианина, золотых дел мастера. Учитель рассказывал юноше о подвигах и жизни святых, изображенных на стенах церкви, куда они приходили молиться. Сердце Магундата воспламенилось любовью ко Христу, и он отправился в Иерусалим, чтобы принять там святое Крещение.

В Иерусалиме пресвитер великой церкви Воскресения Христова святой Илия по благословию святого Патриарха Модеста (614–628, 633–634) крестил Магундата с именем Анастасий. Блаженный Анастасий не только словами утверждал, но и кротким нравом обнаруживал, что желает иноческого звания. Пресвитер Илия отправил святого Анастасия в 620 году в один из иерусалимских монастырей. Под руководством настоятеля, мудрого старца, святой Анастасий получил наставление в иноческой жизни, научился греческому языку и пониманию Священных Книг. Блаженный Анастасий был ревностным иноком и охотно исполнял всякую монастырскую работу. Особенно он любил читать о страданиях святых исповедников Христовых, усердно моля Господа о том, чтобы ему самому сподобиться мученического

венца.

После семи лет пребывания в монастыре, в канун светлого праздника Воскресения Христова, святому Анастасию во сне было видение светящегося мужа, который передал ему золотую чашу, наполненную вином, и сказал: «Возьми и пей». Это явилось для Святого знаменем желаемой кончины. Святой Анастасий рассказал настоятелю о сонном видении. На другой день, приобщившись Святым Тайн во время Божественной литургии, святой Анастасий покинул монастырь. Он пришел в Кесарию Палестинскую, пробыл два дня в церкви Пречистой Богородицы и отправился поклониться в церковь святой и веехвальной мученицы Евфимии.

Кесарией в то время владели персы. Святой Анастасий увидел, как в доме одного перса занимались волшебством. Он стал с гневом пояснять, сколь противны Богу и вредны для людей чародейская хитрость и обольщение. Святой Анастасий убеждал персов обратиться ко Христу, поклоняться не тварному, видимому миру, а Создателю всего сущего – Единому Богу. Однако они не послушали его. Персидские воины, находившиеся неподалеку, думая, что святой Анастасий – лазутчик, схватили его и отправили к своему начальнику; тот повелел содержать святого под строгим присмотром в тюрьме.

В то время в Кесарию прибыл персидский хан Марзаван. Он захотел увидеть мученика и повелел привести его к себе на допрос. Святой Анастасий, три дня не принимавший пищи из рук тюремщиков, мужественно исповедал, что он, бывший маг и воин, оставил тьму идолопоклонства и стал христианином, обрел Истинный Свет, просвещающий и спасающий душу. Марзаван повелел возложить на святого железные цепи и отвести на каменотесные работы.

Угодник Божий с радостью переносил все труды ради имени Господа Иисуса Христа. Ночью, скованный с другим узником одной цепью, святой Анастасий молился не вставая, чтобы не разбудить своего напарника. Не один раз вызывал его к себе Марзаван, соблазняя, угрожая и истязая побоями. На уговоры Марзавана показать искусство волхвования святой Анастасий отвечал: «Сохрани меня Бог, я христианин и не хочу осквернять ни ума своего воспоминанием о волшебных хитростях, ни языка своего речью о них».

Настоятель монастыря, где постригся святой Анастасий, узнал о тяжелых страданиях своего духовного сына и послал двух иноков с утешительным письмом, чтобы они тайно навещали его и ободряли.

Однажды один из соузников святого увидел двух Ангелов в блистающих одеждах, с золотою камилавкой, окруживших мученика и кадивших вокруг него. Тем временем Марзаван убедился, что ничем нельзя поколебать мученика, и отправил его к персидскому шаху Хозрою II (590–628). Святого Анастасия сопровождал один из иноков, присланных его духовным отцом.

По прибытии в Персию святой Анастасий был заключен в темницу в городе Вифсалии (Сергиополисе). Напрасно судьи пытались убедить Святого отречься от Христа, соблазняя его почестями, золотом и обещая сделать знатным сановником. На все это святой Анастасий отвечал: «Все это противно мне, как сор и нечистота. Могу ли я прельститься дарами царя временного и имеющего скоро погибнуть?»

Тогда шах Хозрой повелел предать святого еще более жестоким пыткам, В темнице его навещали и утешали тайные христиане, лобызая оковы и прося молиться за них. Спустя 15 дней шах осудил святого Анастасия на смерть вместе с другими узниками, числом около семидесяти, среди которых было много христиан.

Когда наступило утро, их вывели из темницы за город и там, на берегу реки, поодиночке удушили всех, спрашивая всякий раз святого Анастасия, что он выбирает – такую же смерть или отречение. После того как был убит святой Анастасий (†22 января 628), раздавленный последним, палачи отрезали его голову и отнесли шаху. Тело святого было брошено на съедение псам, но ни один не прикоснулся к нему.

Инок, посланный из иерусалимского монастыря, подкупил стражу, взял тело и похоронил его в монастыре святого мученика Сергия. Впоследствии святыне мощи преподобномученика Анастасия были перенесены в иерусалимскую обитель, где он начинал свой иноческий путь, оттуда – в Константинополь, а затем в Рим, где они хранятся доныне